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Sağlık Bakanlığınca e-Nabız sistemine eklenen “İlacım Nerede?” özel-
liğiyle, artık vatandaşlar, reçetelenen ilaçlarının hangi eczanelerde bu-
lunduğunu saniyeler içinde öğrenebilecek.

Edinilen bilgiye göre, Sağlık Bakanlığı dijital sağlık hizmetlerini ge-
liştirmeye yönelik çalışmalar kapsamında e-Nabız kişisel sağlık sistemine 
“İlacım Nerede?” adlı yeni özellik ekledi.

e-Nabız hesabı olan kullanıcılar, ilaca erişimde zaman kaybını azaltma-
yı hedefleyen özellik sayesinde, reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerde 
bulunduğunu saniyeler içinde görüntüleyebilecek.		  Sayfa 6’da

Reçetedeki ilacın hangi
eczanede olduğu artık e-Nabız’da

Neşeli, renkli, katmanlı, 
arşivsel ve hafızaya da-
yalı bir görsel dil kul-

landığını ifade eden Ressam 
Melis Aydoğmuş, “Mekânı 
ve malzemeyi dönüştürme ar-
zusu, kişisel anlatıyı kolektif 
hafıza ile buluşturma fikri be-
nim görsel dünyamı besleyen 
ve üretimimi sağlayan temel 
unsur. Antika ve bit pazarla-
rından, eski sahaflardan ve ba-
zen de ailemden, eski dergiler, 
gazeteler, fotoğraflar topluyo-
rum. Önce malzemeyle zaman 
geçirmek, üzerinde hayaller 
kurmak üretimi ilk tetikleyen 
şey oluyor. Sonra sezgisel bir 
yerleştirme başlıyor. Kolaj tek-
niği benim için hem çok plan-
lı hem de çok rastlantısal bir 
alan. Parçaları kesip bir araya 
getirirken yeni bir anlatı ortaya 
çıkıyor. Bazen üzerine çizgiler, 
lekeler, kumaşlar ekleyerek de 
yüzeyi katmanlandırıyorum. 
Benim için üretim, tek bir 
cümle ile anlatmam gerekirse 
parçalanmış hafızayı yeniden 
kurma eylemi.” dedi.       

Sayfa 2’de

“Parçalanmış hafızayı yeniden kuruyorum”

Trendyol Süper Lig’in 29. haftasında 
Alanyaspor ile Gençlerbirliği golsüz be-
rabere kaldı. Ev sahibi ekip daha etkili 

olduğu mücadelede gol bulamazken, Gençler-
birliği deplasmanda aldığı 1 puanla üç maçlık 
dış saha serisinde puan hasretini bitirdi. Bu 
sonuçla Alanyaspor 27, Gençlerbirliği ise 25 
puana ulaştı. Bu sezon ikinci kez Ankara eki-
binin  başına geçen Teknik Direktör Volkan De-
mirel’li Gençlerbirliği deplasmandan bir puanla 
dönmeyi başardı.                              Sayfa 7’de

Turkcell Kadın Futbol Süper Ligi’nin son 
şampiyonu ABB FOMGET’in oyuncula-
rı, “8 Mart Dünya Kadınlar Günü” etkin-

likleri kapsamında Atılım Üniversitesi öğren-
cileriyle bir araya geldi. Üniversitenin Gölbaşı 
Yerleşkesinde, “Kaleleri değil, kalıpları yıkıyo-
ruz” başlığıyla düzenlenen söyleşide kadın fut-
bolcular, yeşil sahalardaki başarı hikayelerini 
ve toplumsal ön yargılara karşı verdikleri mü-
cadeleyi anlattı.                                 Sayfa 7’de

Gençlerbirliği
istediğini aldı“Kaleleri değil, 

kalıpları yıkıyoruz”

Bayram denetimleri başladı
Ankarada Ticaret Bakanlığı ekipleri, Ramazan Bayramı öncesi temel gıda ürünleri başta olmak üzere tüketim 

ürünlerine ilişkin marketlerde denetimlerini sürdürdü. Başkent’teki zincir marketleri denetleyen ekipler, fiyat etiket-
leri, stoktaki ve raflardaki ürünleri inceledi. İl Ticaret Müdürlüğü ekipleri tarafından gerçekleştirilen denetimlerde 

uygunsuzluk tespit etmesi halinde, tutanak tutularak Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu’na sevk ediliyor.

Ticaret Bakanlığı, Ramazan Bayramı do-
layısıyla başta temel gıda ve temel tüke-
tim ürünleri olmak üzere piyasada oluşa-

bilecek fahiş fiyat artışı, stokçuluk, fiyat etiketi 
mağduriyetlerinin önüne geçmek için dene-
timleri yoğunlaştırdı. Bayram şekeri, lokum 
ve baklava gibi tüketimin artması öngörülen 
ürünler kontrol edildi. Bu kapsamda, başkent-
teki zincir marketleri denetleyen ekipler, fiyat 
etiketleri, stoktaki ve raflardaki ürünleri incele-
di. İl Ticaret Müdürlüğü ekipleri tarafından ger-
çekleştirilen denetimlerde uygunsuzluk tespit 
etmesi halinde, tutanak tutularak Haksız Fiyat 
Değerlendirme Kurulu’na sevk ediliyor.

Ankara İl Ticaret Müdürü Elif Tan, “Yak-
laşan Ramazan Bayramı dolayısıyla, haksız fi-
yata mahal vermemek ve tüketicinin ekonomik 
çıkarlarını korumak adına Ankara genelinde 
yaygın bir şekilde denetimler yapmaktayız. Her 
zamanki gibi temel tüketim ürünleri ve bayram 
dolayısıyla da atıştırmalık, şekerleme, çikolata 
ve baklavalar özelinde denetimlerimizi yapıyo-
ruz” dedi. 		                        (DHA)

Ankara Zabıtası, halkın sağlıklı ve güvenilir gıdaya 
ulaşmasını sağlamak amacıyla Ulus Hali ve çevre-
sindeki işletmelere yönelik denetim gerçekleştirdi. 

Denetimlerde işletmelerin hijyen kurallarına uygunluğu 
kontrol edilirken, ürünlerin fiyat etiketleri, ambalaj bilgile-
ri ve son kullanma tarihleri incelendi.

  Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) Zabıta Dai-
re Başkanlığı, Başkentlilerin  sağlıklı ve güvenilir gıdaya 
ulaşmasını  sağlamak amacıyla yürüttüğü çalışmalara de-
vam ediyor.

Ankara Zabıtası son olarak Ulus Hali ve çevresinde-
ki balıkçı, aktar, market, kasap, kuruyemişçi, şekerleme-
ci ve manavlarda denetim gerçekleştirdi. Denetimlerde 
işletmelerin hijyen kurallarına uygunluğu, ürünlerin fiyat 

etiketleri, ambalaj bilgileri ve son kullanma tarihleri tek 
tek incelendi. Yapılan kontrollerde kurallara aykırı faali-
yet gösterdiği tespit edilen işletmelere gerekli yaptırımlar 
uygulandı. 

DENETİMLER DÜZENLİ                                           
OLARAK DEVAM EDİYOR

Zabıta Şube Müdürü Sevim Güngör, denetimlerin dü-
zenli olarak sürdürüldüğünü belirterek, “Halkımızın temel 
ihtiyaçlarını karşıladığı market, kasap, manav, balıkçı, 
kuruyemişçi ve baharatçı gibi işletmelerde ekiplerimiz 
tarafından düzenli olarak hijyen ve fiyat denetimi yapıl-
maktadır. Kurallara uymayan esnaflara gerekli yaptırımlar 
uygulanmaktadır” ifadelerini kullandı.    (Haber Merkezi)

Ankara Zabıtası sağlıklı ve güvenilir gıda için sahada

Çankaya Belediyesi, Karataş Mahallesi’nde bulunan 
Karataş İlkokulu çocuklarına hediyelerle bayram 
sevinci yaşattı. Çankaya Belediyesi Çocuk Hakla-

rı Birimi tarafından düzenlenen okul ziyaretinde, Belediye 
Başkanı Hüseyin Can Güner’in bayram hediyeleri, Çankaya 
Belediye Başkan Yardımcısı Aydın Özsoy tarafından takdim 

edildi. Bayram şekeri, oyuncak, kırtasiye ürünlerinden olu-
şan hediyelerini alan çocuklar bayram öncesi mutluluğu ya-
şadı.  Sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda çocuklara 
yönelik etkinlik ve desteklerini sürdüren Çankaya Belediye-
si, bayramların paylaşma ve dayanışma ruhunu çocuklara da 
yakından yaşatmış oldu.		            (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nden Karataşlı çocuklara bayram hediyesiÇankaya Belediyesi’nden Karataşlı çocuklara bayram hediyesi

Farklı kültürlerden 
kadınlar Mamak’ta buluştu

“Kullanıcılar ‘yapay zeka
psikozu’ riski altında olabilir”

Mamak Belediyesi, 8 Mart Dünya 
Emekçi Kadınlar Günü kapsamında 
düzenlediği etkinliklerle kadın emeği-

ni, üretimini ve sanattaki varlığını görünür kıldı. 
Çerkes ve Azeri kadınlarla iftar sofrasında bir 
araya gelen belediye, farklı kültürlerin renklerini 
aynı sofrada buluşturarak 8 Mart’ın çok sesli bir-
likteliğine ev sahipliği yaptı.                Sayfa 8’de

Yoğun kullanımın bazı kişilerde ruhsal 
belirtileri etkileyebileceğine dikkat 
çeken Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. 

Üyesi Alptekin Çetin, “Araştırmalara göre 
sohbet robotu kullanmak tek başına ruhsal 
hastalığa yol açmaz. Ancak bazı vakalarda 
yoğun ve uzun süreli kullanımın mevcut psi-
kiyatrik hassasiyetleri etkileyebileceği düşü-
nülüyor” dedi.  		            Sayfa 6’da

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Türkiye’nin günlük or-
talama 2 bin 442 uçuş ile Avrupa’da 

en yoğun trafik hacmine sahip ülkeler arasın-
da 6’ncı sırada yer aldığını açıkladı.

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, Avrupa 
Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatı’nın 
(EUROCONTROL) 5 Mart 2026 tarihli ‘Av-
rupa Havacılık Genel Bakış Raporu’na iliş-
kin yazılı açıklama yaptı. Bakan Uraloğlu, 
23 Şubat-1 Mart dönemini kapsayan raporda; 
Türkiye’nin günlük ortalama 2 bin 442 uçuş 
ile Avrupa’da en yoğun trafik hacmine sa-
hip ülkeler arasında 6’ncı sırada yer aldığını 
vurgulayarak, Türkiye’nin Hollanda, İsviçre, 
Polonya ve Norveç gibi ülkeleri geride bırak-
tığını bildirdi.

Bakan Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nın 
da günlük ortalama 1303 uçuş ile bir kez 
daha Avrupa’daki en yoğun havalimanı ol-
duğunu vurgulayarak, “İstanbul Havalimanı, 
Amsterdam, Londra Heathrow, Paris Charles 
de Gaulle ve Madrid Barajas havalimanlarını 
geride bıraktı” dedi.

Bakan Uraloğlu küresel ölçekli 25 havali-
manı içerisinde 26 Ocak-1 Şubat 2025 tarih-
leri arasında günlük ortalama 672 uçak kal-
kışının gerçekleştiği İstanbul Havalimanı’nın 
dünya genelinde de 12’nci sırada yer aldığını 
ifade etti. 		                   (DHA)

Türkiye, Avrupa’da en 
çok uçuş gerçekleştiren 

6’ncı ülke oldu

Tüm Emeklilerin Sendikası’nın eylemin-
de konuşan sendikanın Çankaya Şube 
Başkanı Adem Çiftçi, “Ortalama emek-

li aylığı asgari ücretin 4 bin lira altındadır.  Te-
mel gıda, kira ve enerji giderleri hızla artmak-
ta. Emekli maaşları yıllardır sistemli biçimde 
erimektedir. Bayram ikramiyeleri emeklilerle 
alay eder düzeye düşmüştür.” dedi. Sayfa 3’te

Emekliler:
Geçinemiyoruz
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Akşamın Sesleri

“Neden her şeyi mahvettik?”
İkinci Dünya Savaşı sonrası, 1940’lar. 

Hayalî küçük bir İtalyan kasabası faşizmin 
pençesinden kurtulmaya çalışmaktadır. Bu-
rada doğup büyüyen 27 yaşındaki Elsa, sa-
vaş ve savaş sonrası kentleşme dönemindeki 
bu kasabanın trajedilerini, komşuluklarını 
ve akrabalıklarını, aşklarını ve dedikodula-
rını, yıkılan hayallerini ve mutluluğu bulma 
mücadelelerini anlatırken geçmişin yükle-
rinden arınmış bir gelecek düşler. Ancak söz 
konusu geçmişin ağır yükleri ve enkazıyla 
yeni ufuklara yol almak hiç kolay olmaya-
caktır. Akşamın Sesleri, faşizm ve savaşın 
ağırlığıyla parçalanmış İtalyan toplumunun 
soyut bir portresini çizerken ilk aşk ve kay-
bedilen şanslar üzerine derin bir hikâye or-
taya koyuyor.

Mektub
“Türkiye’den geliyorum,” dedi üstada 

adam. “Bu yolculuğu size bir tek soru sormak 
için yaptım.” Yaşlı adam ona şaşkınlıkla baktı:

“Çok güzel. Bana tek bir soru sorabilirsi-
niz.”

“Size soracağım soruyu açık seçik sormalı-
yım. Sorumu Türkçe sorabilir miyim?”

“Sorabilirsiniz,” diye yanıtladı bilge. “Tek 
sorunuzu yanıtlamış bulunuyorum. Başka bir 
şey öğrenmek istiyorsanız, onu yüreğinize so-
run, sizi yanıtlayacaktır.”

Paulo Coelho Mektub’da farklı kültürlerin 
gözünden rengârenk bir deneyim hazinesi su-
nuyor. Sözlü anlatının her türlü kaynağından 
köken ayırt etmeden beslenen bu duru metinler 
okura hem dünyevi karmaşanın ortasında so-
luklanma hem de kendini daha yakından tanı-
ma fırsatı veriyor.
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Özellikle son dönem işlerinde eski dergi, gazete 
ve buluntu fotoğraflar ile kolaj çalışmaları yaptığını 
ifade eden Ressam Melis Aydoğmuş ile hafıza, za-
man, gündelik hayat ve kolektif belleğin çalışmala-
rındaki yansımasını konuştuk.

• Bize biraz kendinizden bahseder misiniz? 
Melis Aydoğmuş kimdir?

1996 Ankara doğumluyum. Hacettepe Üniversi-

tesi Sanat Tarihi Bölümü’nde başladığım akademik 
yolculuğumu, Gazi Üniversitesi Güzel Sanatlar Fa-
kültesi Resim Bölümü’nde tamamladım. Kendimi 
farklı disiplinler arasında dolaşan bir sanatçı olarak 
tanımlayabilirim sanırım. 

Enstalasyon, kolaj, baskı ve dijital çizim tek-
nikleri ile çalışıyorum. “Mell’s Studio” adında bir 
illüstrasyon markam var. Eş zamanlı olarak sanatçı 
kimliğim dışında orada da üretiyorum. Aynı zaman-

da da 2020’den beri Platform A Sanat Galerisi’nde 
çalışıyorum.

• Çizgilerle olan hikayeniz nasıl başladı?
Hikayemin başlangıcını “çizgi” ile sınırlandırmak 

pek doğru olmaz. Kendimi çizer bir ressam olarak ta-
nımlayamıyorum. Multidisipliner bir eğitimden geli-
yor, böyle de üretmeye çalışıyorum. Mühim olan hep 
anlatmak istediklerim. 

Hangi yöntem ile doğru ifade edebiliyorsam ken-
dimi, onu seçmeye çalışıyorum. Bazen çizmek, bazen 
yazmak, bazen de kesilmiş bir gazete parçası üretimi-
min bir parçası haline geliyor.

“ZAMANI YENİDEN KURGULUYORUM”
• Resimlerinizde işlediğiniz konular nelerdir? 

Çalışmalarınızda ne konu oluyor?

Hafıza, zaman, gündelik hayat ve kolektif bellek 
çalışmalarımın merkezinde yer alıyor. Özellikle son 
dönem işlerimde eski dergi, gazete ve buluntu fotoğ-
raflar ile kolaj çalışmaları yapıyorum. Arşiv niteliğin-
de olan basılı materyallerle çalışmak hem kişisel hem 
de toplumsal hafıza ile fiziksel bir temas kurmamı 
sağlıyor. Kesme, sökme ve yeniden birleştirme eyle-
mi aslında temelde zamanı yeniden kurgulama arzu-
sundan ibaret.

• İşlerinizin üretim sürecini anlatır mısınız?
Genellikle toplama süreciyle başlıyorum. Antika 

ve bit pazarlarından, eski sahaflardan ve bazen de 
ailemden; eski dergiler, gazeteler, fotoğraflar toplu-
yorum. Önce malzemeyle zaman geçirmek, üzerin-
de hayaller kurmak üretimi ilk tetikleyen şey oluyor. 
Sonra sezgisel bir yerleştirme başlıyor. Kolaj tekniği 
benim için hem çok planlı hem de çok rastlantısal bir 
alan. 

arçaları kesip bir araya getirirken yeni bir anlatı 
ortaya çıkıyor. Bazen üzerine çizgiler, lekeler, ku-
maşlar ekleyerek de yüzeyi katmanlandırıyorum. Be-
nim için üretim, tek bir cümle ile anlatmam gerekirse 
parçalanmış hafızayı yeniden kurma eylemi.

• Her ressamın bir imzası, üslubu var. Siz ken-
di tarzınızı nasıl tanımlarsınız?

Her zaman gözümüzün önünde olan ve hatta ka-
musal olan görsel malzemelerin, kendi hikayesini 
terk edip benimle buluşması, üretimimle yeni hikaye-
sine doğru yola çıkması benim üretimimin ana tema-

sı. Kısaca tarzıma, neşeli, renkli, katmanlı, arşivsel 
ve hafızaya dayalı bir görsel dil diyebilirim.

“BENİ TETİKLEYEN ŞEY KİŞİLERDEN 
ZİYADE ANLAR VE ANILAR”

• Çalışmalarınızı yaparken hangi sanatçılar 
sizi etkiler?

Buna net bir isim veremiyorum maalesef, aldığım 
eğitim ve işim gereği birçok disiplinden ve tarzdan 
sanatçı ile çalışma imkânım oluyor. Bu doğrultuda 
beni tetikleyen şey kişilerden ziyade an’lar, anı’lar ve 
bunun ortaya çıkan materyaller. Pazarları ve sergileri 
gezmek, fotoğraflar ve dergileri karıştırmak beni etki-
leyen şeylerin başında geliyor. Mekânı ve malzemeyi 
dönüştürme arzusu, kişisel anlatıyı kolektif hafıza ile 
buluşturma fikri benim görsel dünyamı besleyen ve 
üretimimi sağlayan temel unsur.

• Yakın zamanda gerçekleştirmeyi düşündüğü-
nüz yeni bir proje ve sergi var mı?

Şu sıralar yeni bir seri üzerinde çalışıyorum. Önü-
müzdeki dönemde tarihi belirlenmese de Yeni Nesil 
Sanat alanı ile Ankara’da gerçekleşecek karma bir 
sergide yer alacağım. 

“Parçalanmış hafızayı yeniden kuruyorum”

Neşeli, renkli, katmanlı, arşivsel ve hafızaya 
dayalı bir görsel dil kullandığını ifade eden Res-
sam Melis Aydoğmuş, “Mekânı ve malzemeyi dö-
nüştürme arzusu, kişisel anlatıyı kolektif hafıza ile 
buluşturma fikri benim görsel dünyamı besleyen 
ve üretimimi sağlayan temel unsur. Antika ve bit 
pazarlarından, eski sahaflardan ve bazen de ailem-
den, eski dergiler, gazeteler, fotoğraflar topluyorum. 
Önce malzemeyle zaman geçirmek, üzerinde hayal-

ler kurmak üretimi ilk tetikleyen şey oluyor. Son-
ra sezgisel bir yerleştirme başlıyor. Kolaj tekniği 
benim için hem çok planlı hem de çok rastlantısal 
bir alan. Parçaları kesip bir araya getirirken yeni bir 
anlatı ortaya çıkıyor. Bazen üzerine çizgiler, lekeler, 
kumaşlar ekleyerek de yüzeyi katmanlandırıyorum. 
Benim için üretim, tek bir cümle ile anlatmam gere-
kirse parçalanmış hafızayı yeniden kurma eylemi.” 
dedi.

Gölbaşı Belediyesi tarafından Ramazan ayının 
birlik ve dayanışma ruhunu yaşatmak amacıyla 
“Birlik ve Beraberlik İftar Programı” düzenlendi. 

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilen programa Cumhuriyet Halk Partisi 
Genel Başkanı Özgür Özel, Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş, genel başkan yardımcıları, parti 
meclisi ve yüksek disiplin kurulu üyeleri, milletvekilleri, 
il ve ilçe yöneticileri, ilçe belediye başkanları, sivil top-
lum kuruluşu temsilcileri, meclis üyeleri, muhtarlar, ba-
sın mensupları ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Ramazan ayının manevi atmosferinin hissedildiği if-
tar programı ilahi dinletisi ve semazen gösterisi ile baş-
ladı.

YAKUP ODABAŞI’NA DESTEK
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Gölbaşı Belediye 

Başkanı Yakup Odabaşı’nın çalışmalarına dikkat çekerek, 
kararlı adımlarla Gölbaşı’nın daha da ileriye taşınacağına 
inandığını ifade etti. Özel ayrıca önümüzdeki dönem için 
birlik ve beraberlik vurgusu yaptı.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş 
ise Gölbaşı’nın Ankara’nın en hızlı gelişen ilçelerinden 
biri olduğuna dikkat çekerek, Yakup Odabaşı ile birlikte 
ortak projelere imza atmaya devam edeceklerini söyledi.

“2026 YILI ITIBARIYLE PROJELERE VE               
YATIRIMLARA AĞIRLIK VERECEĞIZ”

Ev sahibi Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı 
da konuşmasında Ramazan ayının paylaşma ve dayanış-
ma ruhuna vurgu yaptı. Göreve geldiklerinde zorlu bir 
mali tablo devraldıklarını belirten Odabaşı, yürütülen ça-
lışmalarla belediyeyi borç yükünden büyük ölçüde kur-
tardıklarını ifade etti.

Odabaşı, önümüzdeki süreçte projelere hız verecek-
lerini belirterek şunları söyledi; “Gölbaşı Belediyesi’ni 
borç batağından kurtararak, hem   yapması gereken aslî 
hizmetleri en verimli şekilde yapan hem de üzerine yeni 
projeler üretecek duruma gelen yani Gölbaşı’na yakışır 
bir belediye haline getirmiş olmanın ve en önemlisi de 
sizlere verdiğim sözü tutmanın huzuruyla karşınızdayım. 
İnşallah bundan böyle, 2026 yılı itibariyle Mansur Başka-

nımızın da kıymetli destekleriyle yeni projelere ve yatı-
rımlara ağırlık vereceğiz. Kıymetli gönüldaşlarım, içiniz 
rahat olsun; Rabb’imin de izniyle ailenize ve çevrenize 
mahcup olmadınız. “Biz doğru kararı verdik.” demeye 
devam edeceksiniz. Dün;    ne söz verdiysek unutmadık 
ve Allah’ın izniyle “Ne sözümden dönerim ne de sizleri 
kimseye mahcup ederim. Burada, ne zaman kapısını çal-
sam, beni bir dost samimiyetiyle karşılayan Sayın Genel 
Başkanımıza kalbi bir teşekkür sunmak istiyorum. Kendi-
si parti adına bana bu görevi tevdi ettiğinde, tek bir gayesi 
vardı: Gölbaşı’nın hak ettiği hizmete kavuşması. Gölbaşı 
sevdamızı hizmetle taçlandırmamıza vesile olan ve bizi 
çok sevdiğimiz hemşehrilerimizle bir araya getiren Sayın 
Genel Başkanımıza saygılarımı sunuyorum. Kendilerine, 
yoğun programına rağmen bu anlamlı akşamda, gönül 
soframızı şereflendirdiği için tekrar teşekkür ediyorum. 
Sayın Genel Başkanımıza, çok değerli misafirlerimize ve 
bu sofranın asıl sahibi olan kıymetli hemşehrilerime en 
kalbi şükranlarımı sunuyorum.”

İftar programı, Ramazan ayının manevi atmosferinde 
yapılan sohbetlerin ardından sona erdi. (Haber Merkezi)

Gölbaşı’nda birlik ve beraberlik iftarı
Gölbaşı Belediyesi tarafından Ramazan ayı dolayısıyla düzenlenen “Birlik ve Beraberlik İftar Programı” yoğun katılımla ger-
çekleştirildi. Programa CHP Genel Başkanı Özgür Özel ve Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş da katıldı.
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Şırnak ili, Silopi ilçesi sınırları içindeki S:202201878 (ER:3375283) sicil numaralı maden 
ruhsatının “Ruhsatın Satış Yolu İle Devri” kapsamında ihale edilmesi işidir.

İL	 İLÇE	 SİCİL NO	 GEÇİCİ 			   DOSYA
			   TEMİNAT 			   BEDELİ
			   BEDELİ (TL)	 İHALE TARİHİ	 İHALE SAATİ	 (TL)
Şırnak	 Silopi	 202201878	 3.000.000	 31.03.2026	 10:00	 15.000

1) Kurumun;
a) Adı: Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü
    Adresi: Hipodrom Caddesi No: 12 Yenimahalle/Ankara
    Telefon ve Faks: Tel (0312) 540 1000  Faks (0312) 540 1660
    Elektronik Posta Adres: tkigenelmudurlugu@hs01.kep.tr
2) İhale Konusu İşin;
a) Niteliği: Ruhsat ve İşletme Hakkının Rödövans Karşılığında Devri Yöntemiyle
b) Yer:  Şırnak/Silopi
3) İhale konusu; Hukuku Türkiye Kömür İşletmeleri Genel Müdürlüğü’ne ait S: 202201878 
(ER: 3375283) sicil no’lu sahanın ruhsat hakkı devri yöntemiyle satışının yapılmasıdır.
4) Konu ile ilgili şartname ve ekleri, bedeli Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel 
Müdürlüğü, Mali İşler ve Finans Yönetimi Dairesi Başkanlığı’na yatırıldıktan sonra Sa-
tınalma Dairesi Başkanlığı’nın 1101 odasına müracaat etmek suretiyle temin edilebilir.
5) İhale, Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğünde 31.03.2026 günü saat 
10:00’da, birden fazla teklif sahibinden kapalı zarfla tekliflerin alınmasını müteakip gö-
rüşmeler yapılarak pazarlık usulüyle gerçekleştirilecektir.
6) Teklif Sahipleri, tekliflerini rödövans karşılığı peşin bedel olarak belirlenen 
17.016.726,00 (On Yedi Milyon On Altı Bin Yedi Yüz Yirmi Altı Türk Lirası ) TL’den az ol-
mamak üzere  (KDV hariç) teklifi Kuruma vereceklerdir. Geçici teminat bedeli 3.000.000 
TL(Üç Milyon Türk Lirası)’dir.
7) İsteklilerden aranılan belgeler İdari Şartnamenin 5’inci maddesinde belirtilmektedir.
8) Katılımcıların, ihaleye katılabilmek için verilmesi gereken belgeler ile tekliflerini İhale 
Şartnamesinde belirtilen şekilde hazırlayarak, son teklif verme tarihi olan 31.03.2026 
günü saat 10:00’a kadar Kurumun Hipodrom Cad. No:12 Yenimahalle/ANKARA adre-
sindeki Evrak Memurluğuna, kapalı, üzeri imzalı ve kaşeli zarf içinde elden teslim etme-
leri zorunludur. Son teklif verme tarihi ve saatinden sonra verilecek belgeler ve teklifler 
değerlendirmeye alınmayacaktır.
9) İhale işlemleri; 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamında yürütülecektir.

Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu
Genel Müdürlüğü’nden:

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02419334

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Emeklilerin Sendikası Sakarya Caddesi’nde 
“Geçinemiyoruz” diyerek eylem yaptı. Emekliler 
adına konuşan Tüm Emeklilerin Sendikası Çan-

kaya Şube Başkanı Adem Çiftçi, “AKP yine şaşırtmadı. 
Sıra emeklilere gelince para yok dediler. Gabar’da petrol 
çıkacak dediler, olmadı. Şimdi de savaş var diyor, bahane 
üstüne bahane üretmeye devam ediyorlar. Her şey üretiyor-
lar, bir tek çözüm üretemiyorlar. SGK yönetimi geçen yıl 
emekliler için harcamayı planladığı 451 milyar TL’yi har-
camamıştır. 2025 yılı bütçesinde SGK toplam 5,5 trilyon 
lira harcama yapmayı planlamış, ancak yıl sonunda yapı-
lan harcama 5 trilyon 54 milyar lira olmuştur. Yani bütçede 
öngörülen miktarın 451 milyar lirası emeklilere harcanma-
mıştır.” dedi.

Çiftçi, şunları söyledi: “Emeklileri açlığa ve yoksullu-
ğa mahkûm edenler bugün utanmadan ‘kaynak yok’ de-
meye devam etmektedir. TÜİK, Şubat ayı enflasyonunu 
açıkladı. Ocak ayında yüzde 4,84, Şubat ayında yüzde 2,96 
olarak açıklanan enflasyonla birlikte daha yılın ilk iki ayın-
da emeklilerin gelirleri yaklaşık yüzde 8 oranında erimiştir. 
Ancak bu ülkede yaşayan herkes biliyor ki açıklanan ra-
kamların hayatın gerçekleriyle hiçbir ilgisi yoktur. Pazarda, 
markette, mutfakta yaşanan enflasyon TÜİK tablolarının 
çok üzerindedir.”

Emeklilerin açlık ve yoksulluk sınırında yaşadığına 
dikkat çeken Çiftçi, “Emeklilerin alım gücü her geçen gün 
düşerken hükümet temsilcileri Türkiye’nin artık ‘yüksek 
gelirli ülkeler seviyesine ulaştığını’ söyleyebilmektedir. 
Eğer Türkiye gerçekten yüksek gelirli bir ülke ise soruyo-
ruz: Neden milyonlarca emekli açlık ve yoksulluk sınırının 
altında yasamaktadır? Neden emeklilere gelince ‘kaynak 
yok’ denilmektedir? Gerçek çok açıktır. Bu ülkede; faize 
milyarlar vardır. Yol, köprü ve şehir hastanelerini işleten 

şirketlere garanti ödemeleri vardır, sermayeye teşvikler, 
vergi afları ve kamu kaynakları vardır. Ama konu emekliler 
olduğunda karşımıza sürekli aynı bahane çıkarılmaktadır: 
Bütçe imkânları sınırlı. Bu kabul edilemez. 23 yılı aşkın sü-
redir ülkeyi yönetenlerin uyguladığı beceriksiz ekonomik 
politikaların faturası emeklilere çıkartılamaz.” ifadelerinde 
bulundu. 

Emeklilerin büyük bölümü BES-AR araştırmasına göre 
açlık sınırının yarısından az aylık aldığını ifade eden Çiftçi, 
“Ortalama emekli aylığı asgari ücretin 4 bin lira altındadır.  
Temel gıda, kira ve enerji giderleri hızla artmakta. Emekli 
maaşları yıllardır sistemli biçimde erimektedir. Bayram ik-
ramiyeleri emeklilerle alay eder düzeye düşmüştür. Emek-
liler bu ülkenin yükü değildir. Emekliler bu ülkenin yıllarca 
çalışarak bu ülkenin zenginliğini üreten insanlarıdır. Bugün 
talep ettiğimiz şey emeğimizin ve hakkımızın karşılığıdır. 
Emeklinin yüzü gülmeden bu ülkeye bayram gelmez. 
Emekliler haklarını alacak; bu düzen demokratik mücade-
leyle değiştirecektir. Sandıkta görüşeceğiz.” diye konuştu.

TALEPLERiMiZ NETTiR
Çiftçi, taleplerini şöyle sıraladı: 
-Bayram ikramiyesi adi altında verilen ödenek yılda 4 

kez ve asgari ücret düzeyinde olmalıdır. Bu durumda en 
düşük emekli aylığı bir nebze de olsa açlık sınırına yakla-
şabilir.

-En düşük emekli aylığı yeni işe başlayan memur ma-
aşına eşitlenmelidir.

-Emekli maaşlarında yıllardır biriken reel kayıplar der-
hal telafi edilmelidir.

-Büyümeden emeklilere pay verilmelidir.
- Emeklilerin sendika hakkinin önündeki tüm engeller 

kaldırılmalıdır.
- Emekliyi yoksulluğa mahkûm eden politikalardan 

vazgeçilmelidir.

Emekliler: Geçinemiyoruz
Tüm Emeklilerin Sendikası’nın eyleminde konuşan sendikanın Çankaya Şube Başkanı Adem Çiftçi, “Ortalama 

emekli aylığı asgari ücretin 4 bin lira altındadır. Temel gıda, kira ve enerji giderleri hızla artmakta. Emekli maaşları 
yıllardır sistemli biçimde erimektedir. Bayram ikramiyeleri emeklilerle alay eder düzeye düşmüştür.” dedi.

Makbule AKGÜL

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) 
Yönetim Kurulu, Millî Parklar Kanunu ve bazı kanun-
larda değişiklik öngören yasa teklifine karşı uyarıda 

bulundu. “Millî Parklar Kamusal Varlıktır, Sermayeye Teslim 
Edilemez” başlığıyla yapılan açıklamada düzenlemenin doğa 
koruma alanları üzerinde geri dönülemez tahribatlar yarataca-
ğı belirtildi.

Açıklamada, Türkiye’deki millî parkların ülke yüzölçümü-
nün sadece yüzde 1’ine tekabül ettiği hatırlatıldı. Uluslararası 
standartlarda bu oranın yüzde 20’lerin üzerine çıktığı belirtilir-
ken sınırlı olan bu alanların genişletilmesi yerine “kullanım ve 
işletme” odaklı bir anlayışla yapılandırılmasının kamu yararı-
na aykırı olduğu ifade edildi.

TMMOB, Doğa Koruma ve Millî Parklar Genel Müdürlü-
ğü’nün özel bütçeli ve döner sermayeli bir yapıya dönüştürül-
mek istenmesini eleştirerek şu iki noktaya dikkat çekti:

· Mali Performans Baskısı: Kurumun kiralama ve tahsis 
yoluyla gelir üretmeye zorlanması, koruma anlayışını mali 
performans ölçütlerine mahkûm edecektir.

· Yapılaşma Tehdidi: Bu dönüşümün daha fazla turizm tah-
sisi, daha fazla altyapı yatırımı ve doğal alanlar üzerinde artan 
kullanım baskısı anlamına geldiği belirtildi.

“ALTYAPI İÇİN SINIRSIZ İZİN YOLU AÇILIYOR”
Yeni düzenlemeyle enerji iletim hatları, petrol/doğalgaz 

boru hatları ve ulaşım gibi altyapı projelerine “kamu yararı” ve 
“zaruret” gerekçesiyle sınırsız izin verilmesinin önünün açıldı-
ğı vurgulandı. TMMOB, bu tesisler için “uzun devreli gelişme 
planı” zorunluluğunun kaldırılmasının ekolojik bütünlüğü bo-
zacağını savundu.

Teklifteki en dikkat çekici eleştirilerden biri de kaçak ya-
pılarla ilgili oldu. TMMOB, kanuna aykırı binaların “ihtiyaç 
görülmesi” halinde idare tarafından değerlendirilebileceğine 
ilişkin hükmün, millî parklar içindeki kaçak yapılar için örtülü 
bir “imar affı” niteliği taşıdığını iddia etti.

Doğa korumanın bir piyasa faaliyeti olamayacağının altını 
çizen TMMOB Yönetim Kurulu, açıklamasını şu çağrıyla son-
landırdı: “Millî parklar sermayeye tahsis edilecek yatırım alan-
ları değil, kamusal varlıklarımızdır. TBMM gündemindeki bu 
teklif derhal geri çekilmeli; koruma ilkesini esas alan, planla-
ma bütünlüğünü güçlendiren bir yaklaşım benimsenmelidir.”

Teklif derhal geri çekilmesi gerektiği ifade edilen açıkla-
mada, öneriler şöyle sıralandı:

· Halen yapılan turizm avcılığı iptal edilmeli, kaçak av-
cılıkla mücadele için caydırıcı ve önleyici tedbirler alınmalı, 

cezalar artırılmalıdır.
 Bakanlık bünyesinde konu uzmanı Orman Mühendisi, Zi-

raat Mühendisi, Jeoloji Mühendisi, Peyzaj Mimarı, Veteriner 
Hekim, Biyolog, Ekolog, Av ve Yaban Hayatı Koruma görev-
lisi sayısı artırılmalıdır.

· Bilimsel yönetim planları oluşturulmalıdır.
· Anayasa ve ilgili kanunla var olan koruma statüleri geliş-

tirilerek artırılmalıdır.
· Yerel yönetimlerle işbirliği geliştirilmelidir.
· Bölgesel politikaların geliştirilmesinde üniversitelerin il-

gili bölümleriyle ortak projeler üretilmelidir.
 

TMMOB’dan millî parklar uyarısı
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği, TBMM gündeminde bulunan Millî Parklar Kanunu değişiklik teklifine tepki gösterdi.

Yapılan açıklamada, düzenlemenin koruma alanlarını “gelir kapısı” haline getireceği ve sermayeye teslim edeceği vurgulandı. TMMOB, 
Doğa Koruma ve Millî Parklar Genel Müdürlüğü’nün özel bütçeli ve döner sermayeli bir yapıya dönüştürülmek istenmesini eleştirdi.

Sincan Zabıtası sahada
Sincan Belediyesi zabıta ekipleri denetim çalışmalarını 

aralıksız sürdürüyor. Sincan Belediyesi Genel Koor-
dinatörü İsmail Can Ocak da denetimlere katıldı. İlçe 

genelinde gerçekleştirilen incelemelerde işyerlerinin ruhsat 
durumları, hijyen kuralları, fiyat etiketi uygulamaları ve ge-
nel düzen konularında kontroller yapıldı.

Yapılan kontrollerde kurallara uygun faaliyet gösteren iş-
letmelere teşekkür edilirken, eksiklik tespit edilen işyerlerine 
gerekli işlemler uygulandı. İçerisinde hem boya badana hem 
de üretim yapılan imalathaneye de anında işlem uygulanarak 
işletme geçici süre ile kapatıldı.                  (Haber Merkezi)

Altındağ Belediyesi ailesi iftarda bu-
luştu. Altındağ Belediye Başkanı Dr. 
Veysel Tiryaki, Altındağ Belediye-

si’nin sahada görev yapan çalışanlarıyla iftar 
sofrasında bir araya geldi.

Altındağ ailesinin sevgi dolu iftar buluş-
ması kalpleri ısıttı. Altındağ Belediye Baş-
kanı Dr. Veysel Tiryaki, Altındağ Belediye-
si’nin sahada çalışan emektar işçileriyle iftar 
sofrasında bir araya geldi. Başkan Tiryaki, 
Altındağ için emek veren belediye çalışan-
larıyla bir arada olmaktan duyduğu memnu-
niyeti dile getirdi. İftar programına büyük 
ilgi gösteren Altındağ Belediyesi çalışanları, 
davetlerinden ötürü Başkan Tiryaki’ye teşek-
kürlerini iletti.

“ALTINDAĞ EVİMİZ,                               
ALTINDAĞLILAR BİZİM AİLEMİZ”

Konuşmasında birlik ve beraberlik mesaj-
ları veren Başkan Veysel Tiryaki, “Kıymetli 
arkadaşlarım, Ramazanınızı tebrik ediyorum. 
Biz davet ettik, siz icabet ettiniz. Birlik be-
raberliğimiz bozulmasın. Belediyemiz her 
geçen gün sizlerin sayesinde çok daha iyi 
günlere gidiyor. Bu başarıda belediyede ça-
lışan herkesin emeği var, buna inanıyoruz. 
Bizleri kırmayıp davetimize iştirak eden tüm 
emektar kardeşlerimize canı gönülden teşek-
kür ediyorum. Hepinize huzur ve mutluluklar 
diliyorum. Sağ olun, var olun” dedi.  

Başkan Tiryaki, “Altındağ bizim evimiz, 
Altındağlılar ise ailemiz… Altındağ’a hizmet 
yolunda emek veren tüm çalışma arkadaşları-
mızla birlikte, biz büyük ve güçlü bir aileyiz. 
Ortak hedefimiz; el birliğiyle, gönül birliğiy-
le daha güzel bir Altındağ inşa etmek…” ifa-
delerini kullandı.		  (Haber Merkezi)

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan,  Mevlana Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen iftar programında 

Ankara’nın ilçelerinden Çubuk, Kalecik ve 
Akyurtlu vatandaşlarla bir araya geldi. Ra-
mazan ayının manevi atmosferinde gerçek-
leşen programda sivil toplum kuruluşlarının, 
birlik ve dayanışma noktasındaki önemi vur-
gulandı.

İftar programına Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan’ın yanı sıra; Kale-
cik Kaymakamı Melih Aydoğan, Doğru Yol 
Partisi Genel Başkanı Cenk Küpeli, Anadolu 
Birliği Partisi Genel Başkanı Bedri Yalçın, 21. 
Dönem Afyonkarahisar Milletvekili Müjdat 
Kayayerli, MKE Ankaragücü Spor Kulübü 
Başkanı İlhami Alparslan, AK Parti Keçiören 
İlçe Başkanvekili İsmail Özel, AK Parti Ka-
lecik İlçe Başkanı Satılmış Karadoğan, AK 
Parti Pursaklar İlçe Başkanı İbrahim Kopan, 
BBP Akyurt İlçe Başkanı Mustafa Tüfekçi, 
AK Parti Ankara İl Yönetim Kurulu Üyesi 
Cafer Alagöz, Türkiye İşitme Engelliler Spor 
Federasyonu Başkanı Dursun Gözel, Türk 
Büro-Sen Genel Başkanı Türkeş Güney, Ka-
lecikspor Kulübü Başkanı Sedat Tüfekçioğlu, 
Ankara Emlakçılar Odası Başkanı Burak Ar-
pacı, Kalecik Dernekler Federasyonu Genel 
Başkanı Gökhan Balcı, Çubuk Dernekler Fe-
derasyonu Genel Başkanı Fuat Tuyan, Çubuk 
ABAD 1402 Dernekler Federasyonu Başkanı 
Adem Tuğluca, Anadolu Kültürünü Koruma 
ve Araştırma Vakfı Genel Başkanı Bektaş 
Avcı, Akyurtlular Derneği Başkanı Sadul-
lah Çiftçi, Ankara’da Birlik Derneği Başkanı 
Bayram Mutlu, Bürokrat Ankaralılar Dernek 
Başkanı Mustafa Akdoğan, 1453 Gençlik Der-
neği Başkanı Serkan Ülker, STK temsilcileri, 
dernek ve federasyon yöneticileri, muhtarlar, 
meclis üyeleri, başkan yardımcıları ve çok sa-
yıda vatandaş katıldı.            (Haber Merkezi)

“Biz kocaman
bir aileyiz”

Keçiören’de 
dev buluşma



Tolga ALCA

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, 
yaptığı değerlendirmede özellikle enerji fiyat-
larındaki artışın Türkiye ekonomisinde ciddi 

bir kırılganlık yarattığını belirterek, petrol fiyatların-
daki yükselişin cari açık üzerindeki etkisine dikkat 
çekti. Şahin’e göre Türkiye’nin üretim ve enerji poli-
tikalarında uzun süredir yaşanan stratejik eksiklikler, 
ülkeyi küresel dalgalanmalara karşı savunmasız bıra-
kıyor. Milletin giderek ağırlaşan hayat pahalılığıyla 
karşı karşıya kaldığını ifade eden Şahin, ekonomik 
krizin temelinde hukuk sistemine duyulan güvenin 
zayıflaması ve kurumsal yapının zarar görmesi oldu-
ğunu dile getirdi.

“TÜRKİYE KÜRESEL FIRTINALARA              
KARŞI SAVUNMASIZ BIRAKILDI”

Şahin, açıklamasında şu değerlendirmelerde bu-
lundu: “Milletin sofrasındaki yangını bayatlamış dış 
güçler masallarıyla örtmeye çalışmak artık kimseyi 

ikna etmiyor. Hukuka güvenin ortadan kalktığı bir 
ülkede istikrarsızlık sadece siyaseti değil ekonomiyi 
de derinden etkiler. Bugün yaşadığımız bu uzun sü-
reli krizin temel nedeni kötü yönetim ve hukuk tanı-
mamazlıktır.” Yargının bağımsızlığının zedelendiğini 
savunan Şahin, demokrasiye yönelik müdahalelerin 
ekonomi üzerinde doğrudan etkiler yarattığını söyle-
di. Türkiye’de öngörülebilirliğin kaybolduğunu ifade 
eden Şahin, yatırım ortamının zayıfladığını ve ekono-
mik kırılganlığın arttığını dile getirdi. Şahin’e göre 
ekonomik yönetimdeki hatalar Türkiye’yi uluslarara-
sı ekonomik dalgalanmalara karşı daha kırılgan hale 
getirdi. Küresel piyasalarda enerji fiyatlarının artma-
sının birçok ülkeyi etkilediğini belirten Şahin, ancak 
Türkiye’nin bu süreci daha ağır yaşadığını ifade etti. 
Şahin, bu durumu şu sözlerle değerlendirdi: “Öngörü-
den yoksun ve yorgun bir yönetim anlayışı Türkiye’yi 
küresel fırtınalara karşı en savunmasız ülkelerden biri 
haline getirdi. Bugün yaşadığımız ekonomik buhran 
sadece dış koşulların değil, yıllardır biriken yanlış po-
litikaların sonucudur.”
PETROL FİYATLARI VE CARİ AÇIK UYARISI

Enerji fiyatlarındaki yükselişin Türkiye’nin dış 
dengesi üzerindeki etkisine de dikkat çeken Şahin, 
özellikle petrol fiyatlarındaki artışın cari açığı hız-
la büyüttüğünü söyledi. Şahin’e göre uluslararası 
piyasalarda petrol fiyatlarının yükselmesi 
Türkiye ekonomisinde ciddi bir mali yük 
oluşturuyor. Özellikle Brent petrol fiyatla-
rının yükselmesi, enerji ithalatına bağımlı 
olan Türkiye’nin dış ticaret dengesini doğ-
rudan etkiliyor. Şahin, petrol fiyatlarıyla cari 
açık arasındaki ilişkiye ilişkin şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “Brent petrolün varili 110 
doları aşmışken iktidarın hâlâ küresel kriz 
mazeretine sığınması kendi beceriksizliğini 
gizleme çabasından başka bir şey değildir. 
Varildeki her 10 dolarlık artış cari açığımı-
za yaklaşık 5 milyar dolar ek yük getiriyor.” 

Bu tablo karşısında Türkiye ekonomisinin yıl sonuna 
kadar önemli bir finansman ihtiyacıyla karşı karşıya 
kalabileceğini belirten Şahin, cari açığın büyümesinin 
ekonomik kırılganlığı daha da artıracağını ifade etti. 
Şahin, petrol fiyatlarındaki artışın sürmesi halinde 
Türkiye ekonomisinde yıl sonuna kadar ciddi bir açık 
oluşabileceğini belirterek şu ifadeleri kullandı: “Bu 
milleti ateşe atanlar yıl sonuna kadar ekonomide olu-
şacak olan 15 milyar dolarlık devasa deliği hiçbir algı 
operasyonuyla kapatamaz. Stratejik yatırımlar yerine 
ballı ihalelerle yandaşları ihya etmekten başka bir şey 
yapmadılar.” Enerji politikalarının uzun vadeli plan-
lardan yoksun olduğunu savunan Şahin, yerli enerji 
üretimi ve enerji verimliliği yatırımlarının yıllardır 
ihmal edildiğini öne sürdü.

AKARYAKIT FİYATLARININ ETKİSİ
Şahin, Türkiye’de hızla artan akaryakıt fiyatlarının 

sadece ulaşım maliyetlerini değil, gıda fiyatlarını da 
doğrudan etkilediğini vurguladı. Özellikle motorin fi-
yatlarının taşımacılık sektöründe ciddi maliyet artışı-
na yol açtığını belirten Şahin, bu durumun vatandaşın 
sofrasına kadar uzanan bir zincir etkisi yarattığını ifa-
de etti. Şahin’e göre yüksek akaryakıt fiyatları üretim-
den taşımaya kadar birçok alanda maliyetleri artırıyor. 
Bu durum da doğrudan tüketici fiyatlarına yansıyor. 
Şahin açıklamasında şu ifadeleri kullandı: “Bugün 

motorinin litresi 66 liraya dayanmışsa ve bir tır şofö-
rü sadece 100 kilometrede 2 bin 500 lira yakıt parası 
ödüyorsa bunun bedeli doğrudan milletin tenceresine 
yansır.” Akaryakıt fiyatlarının yükselmesinde vergi 
politikalarının da etkili olduğunu belirten Şahin, Tür-
kiye’de akaryakıttaki vergi yükünün Avrupa ortala-
masının üzerinde olduğunu savundu. Şahin, hüküme-
tin vatandaşın sırtına ağır bir vergi yükü bindirdiğini 
belirterek şu değerlendirmeyi yaptı: “Avrupa’nın kat 
kat üstündeki vergi yükünü vatandaşın sırtına indirip 
ardından dış mihrak söylemini tekrarlamak halkın ak-
lıyla alay etmektir.”

“EKONOMİK REFAH LİYAKATLE                
GERİ KAZANILACAK”

Açıklamasının sonunda Türkiye’de ekonomik re-
fahın yeniden sağlanabilmesi için yönetim anlayışı-
nın değişmesi gerektiğini savunan Şahin, liyakat ve 
hukuk devleti ilkelerinin ekonominin temel şartları 
olduğunu dile getirdi. Şahin, Türkiye’nin güçlü bir 
ekonomik potansiyele sahip olduğunu ancak bu po-
tansiyelin doğru politikalarla değerlendirilemediğini 
belirtti. Milletin refahının yeniden tesis edileceğini 
ifade eden Şahin, sözlerini şöyle tamamladı: “Mil-
letimizin gasbedilen refahını liyakatle geri alacağız. 
Bu yorgun iktidara sandıkta en ağır dersi milletimiz 
verecek.”
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“Cari açıktaki 15 milyar dolarlık
devasa deliği algıyla kapatamazsınız”

Türkiye’de artan akaryakıt fiyatlarının ve 
derinleşen ekonomik sıkıntıların temelinde 

küresel gelişmelerden çok kötü yönetim 
ve hukuksuzluk olduğunu savunan DEVA 

Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, 
iktidarın ekonomik sorunları “dış güçler” 

söylemiyle açıklamasına tepki gösterdi.

Bahçeli: Türkiye, üzerinde
kumar oynanacak bir ülke değil

Orta Doğu su krizleriyle karşı karşıyayken
çatışmalar durumu daha kötü hale getirebilir

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İran’dan ateşlenen ve Türk hava sahasına girdikten sonra etkisiz 
hale getirilen 2 füzeyle ilgili, “Her ülke aklını başına almalıdır. Türkiye, üzerinde kumar oynanacak

bir ülke değildir. Taciz, tahrik veya tertip olup olmadığını netleştirecek ülke İran İslam Cumhuriyeti’dir. 
Biz kasti bir tavrın olmadığına inanmak, iyi komşuluk hukukumuzu korumak istiyoruz” dedi.

Lisans (Jet Brain İntellij İDEA) mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/391591
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI - 
		 BİLGİ TEKNOLOJİLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı, Devlet Mahallesi Dikmen
	  Caddesi No:12 06420 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124977152
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	24.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Hazine ve Maliye Bakanlığı Bilgi Teknolojileri Genel 
		 Müdürlüğü, Dikmen Caddesi No:12 A blok kat:3 
		 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Lisans (Jet Brain İntellij İDEA)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	110 adet Lisans (Jet Brain İntellij İDEA) Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Hazine ve Maliye Bakanlığı Bilgi Teknolojileri Genel 
		 Müdürlüğü, Devlet Mahallesi Dikmen Caddesi 
		 No:12 A blok kat:3 Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İhale konusu lisanslar, sözleşmenin imzalanmasını mütea-
kip 20 (yirmi) iş günü içerisinde İdareye teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LİSANS (JET BRAİN İNTELLİJ İDEA) 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02419295

MHP Genel Başkanı Bahçeli, TBMM’de partisinin 
grup toplantısında konuştu. Bahçeli, İstiklal Mar-
şı’nın 12 Mart 1921’de TBMM tarafından milli 

marş olarak kabul edildiğini hatırlatarak, “İstiklal Marşı, milli 
kahramanlığın mısralara serpilmiş güzide bir eseri, muhteşem 
bir mücadelenin edebi vesikası, cihana ilam edilen bağımsız-
lık beyannamesidir. Bu beyanname ilk günkü mana ve kudre-
tini muhafaza etmektedir. Kurtuluş Savaşı’mızın çarpan nabzı 
istiklalimizin manzum seslenişinden duyulmuştu. Her mısra-
sı Türk milletinin ruhuyla ve onuruyla karılmıştır. Her kıtası 
Türk milletinin inanç, irade ve iffetiyle kamçılanmıştır. Çev-
remizde yaşanan vahim gelişmeler, istiklalimizin manzum 
çehresi Mehmet Akif Ersoy’a feyiz veren günlerle maalesef 
benzerlikler göstermektedir. Bu nedenle İstiklal Marşımızın 
gerçek anlamı ve kalıcı değeri çok daha iyi özümsenmeli, te-
melinde yer alan düşünce sistematiği isabetle yorumlanmalı-
dır” dedi.

“OPERASYONLARIN BÖLGEMİZİ                           
ATEŞE ATTIĞI AÇIK VE ORTADA”

Bölgedeki gelişmelere değinen Bahçeli, “ABD-İsrail koa-
lisyonun İran’a yönelik başlattığı kirli savaşın 11’inci günün-
de, bilanço gittikçe ağırlaşmakta, şiddet ve yıkım günbegün 
artış kaydetmektedir. Aynı zamanda 11 gündür psikolojik har-
bin, dijital harbin, elektronik harbin ve propaganda harbinin 
eşine benzerine çok nadir rastlanacak örnekleri de kademe 
kademe ilerletilmektedir. Bölgemizi içinden nasıl çıkılaca-
ğı meçhul ve muamma olan çok tehlikeli bir akıl tutulması 
sarmış ve sarmalamıştır. İran’da rejim değişikliği hesabından 
stratejik ve askeri yeteneklerin imha edilmesine kadar sınır ve 
çerçevesi her seferinde güncellenen operasyonların bölgemizi 
ateşe attığı açık ve ortadadır. Yakın ve yakıcı bir gerçeği aleni 
olarak işaret ve ifade etmek lazım gelirse o da şu olacaktır; 
Siyonist-emperyalist çıkar ve şiddet ortaklığının askeri ve po-
litik iradesi kan, kin ve nefretle sarılmıştır. Dünyaya, sözde 
medeniyet mimarisinin izdüşümünde; demokrasi, özgürlük, 
adalet ve insan hakları konularında bilirkişilik taslayan hangi 
ülke veya ülkeler varsa hepsi birden sınıfta kalmış, bu değerle-
re esasta ve usulde ne kadar yabancılaştıklarını resmen kanıt-
lamışlardır. Haksızlık diz boyudur. Hukuksuzluk doruk nok-
tadadır. Askeri gerilimi artıran değil; dengeleyen ve yöneten, 
sükunet ve diyaloğu tahkim eden telkin ve tekliflerin bugüne 
kadar etkisiz ve yetersiz kaldığı, bununla ilişkili olmak üzere 
ateşkes ve diplomasi çağrılarının karşılık bulmadığı meydan-
dadır” diye konuştu.

2007 yılında Antarktika’da çekilen bir belgeselde koloni-
sinden ayrılan bir penguenin video görüntüsünün 2026 yılı-
nın ilk aylarında herkesin dilinde ve gündeminde olduğunu 
söyleyen Bahçeli, “Bu penguenin derdiyle dertlenip sonuçlar 

çıkartan; söz konusu doğal davranışı kolektif bilincin kırılma-
sı olarak gören, insanla ilişkilendirip toplumsal travmaların 
gecikmiş yankısı, insanın kendisine tuttuğu ayna şeklinde 
yorumlayan herkese sesleniyorum; Gazze’de soykırıma uğ-
rayan 50 bin çocuğun, İran’da sayıları 300’ü aşan çocukların 
dramları, acıları, yürekleri kavuran feci sonları bir penguen 
kadar önemli ve öncelikli değil midir? Nesli tükenen bir kuşu 
mesele edip de sırayı eşrefi mahlukat olan bir çocuk alınca ona 
sırt çevirmek, duyarsız ve duygusuz yaklaşmak insanlık mira-
sının, insanlık değerlerinin neresinde vardır, neresinde mev-
cuttur? Doğrusunu isterseniz merak ediyorum; yani İran’da, 
Gazze’de ölenler çocuk değil de penguenler olsaydı küresel 
yas mı ilan edilecekti? Uluslararası toplum ayağa kalkmalıdır. 
Bu ahlaki ve vicdani sorumluluk evvela Amerikan halkının 
ve Yahudi toplumunundur. Evanjelist papazların dolduruşuna 
gelip Oval Ofis’te ayinler düzenlemek, Armagedon Savaşı’y-
la ilgili teolojik hezeyanlar üretmek dünyanın nasıl bir musi-
betle doğrudan doğruya muhatap olduğunu ibret verici ölçüde 
göstermektedir” ifadelerini kullandı.

“KÜRTLER PARALI ASKERLİK YAPMAZ”
Bahçeli, “Kürt kardeşlerimizi sahaya sürmek için hava 

koklayan ve ortam yoklayan; bu sayede İran’ı içten çökert-
menin planını yapan hiçbir mihraka Kürtler paralı askerlik 
yapmaz, yapmamalıdır. Kürt kardeşlerimiz satılık değildir, 
kiralık değildir, tetikçi değildir, onun bunun zulüm proje-
lerinde piyon olarak da görülemez, gösterilemez. Kürtler 
onurlu, şerefli, yürekli, soylu ve sağduyulu bir halktır. Türk-
Kürt kardeşliği üzerinde cephe açmanın, gedik oluşturmanın 
hesabıyla; İran’ın tarihi Türk kentlerini karıştırmanın, Türk-
lerle Kürtleri çatıştırmanın arayış ve amacını kurgulayanlar, 
ancak ve ancak düşmanca tutum takınan namertlerdir. Türk, 
Kürt’ün kardeşi; Kürt, Türk’ün alın yazısı, kader ortağıdır. 
Ne tuhaftır ki, İran’da vurulan şehirlerin kahir ekseriyeti 
Türk’tür. Tebriz’den İsfahan’a kadar kardeşlerimiz ateş al-
tındadır. Dahası, 5 Mart 2026’da İran topraklarından kay-
naklanan insansız hava araçları Azerbaycan’ın Nahcivan 
Özerk Cumhuriyeti’ne isabet etmiş, 4 Mart 2026 tarihinde 
de İran’dan Türkiye istikametine doğru gelen balistik mü-
himmat Türk hava sahasına girmeden NATO hava ve füze 
savunma unsurlarınca etkisiz hale getirilmiştir. Bu tehlike 
saçan vakalarla ilgili İran İslam Cumhuriyeti’nin yaptığı 
özür mahiyetindeki açıklamalar, egemenlik haklarımıza gös-
terilen saygının telaffuz edilmesi elbette tarihi kıymettedir. 
Ancak 9 Mart 2026 tarihinde, İran’dan ateşlenip Türk hava 
sahasına giren yeni bir balistik mühimmatın gene NATO 
unsurlarınca etkisiz hale getirilmesi, bazı mühimmat parça-
larının da Gaziantep’te boş arazilere düşmesi kafamızı karış-
tırmaya başlamıştır” değerlendirmesinde bulundu.        (AA)

ABD-İsrail’in İran’a yaptığı saldırıların ardından 
Tahran’ın misillemeleri bölgedeki enerji ve su 
kaynaklarına yönelik saldırı ihtimalini ve bunun 

sonuçlarını gündeme getirdi. İsrail basınının Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin (BAE) İran’da bir su arıtma tesisi-
ne saldırı düzenlediğini öne sürmesi, Abu Dabi hükümeti 
tarafından reddedilse de çatışmanın ileri aşamalarında ta-
rafların olası saldırıları bölgeyi büyük bir su krizine sü-
rükleyebilir.

Açık kaynaklara göre, Orta Doğu, dünyanın yenilene-
bilir tatlı su kaynaklarının yalnızca yüzde 2’lik kısmına 
sahipken toprakların yüzde 83’ü su kıtlığıyla yüzleşiyor. 
Dünya Kaynakları Enstitüsünün (WRI) tahminlerine 
göre, 2050’ye kadar bölge nüfusunun “tamamı” ciddi su 
kıtlığı yaşayacak. Nature dergisinde yayımlanan araş-
tırmaya göre, Orta Doğu ve Kuzey Afrika bölgesi küre-
sel deniz suyunu tuzdan arındırma kapasitesinin yüzde 
41,8’ini oluştururken bölgede yaklaşık 5 bin tesis bulunu-
yor ve bunlar günde 28,96 milyon metreküp su üretiyor.

The National gazetesine göre, devletler 2024-2028 
yıllarında bu kapasiteyi yaklaşık iki katına çıkarmayı 
planlarken deniz suyunu tuzdan arındırma altyapısına ya-
pılan yatırımlar da büyük artış gösterdi.

WRI’nın “Aqueduct Su Riski Atlası”na göre Körfez 
ülkeleri, dünyada “su kıtlığını” en çok yaşayan ülkeler 
arasında yer alıyor. Kuveyt, içme suyunun yüzde 90’lık 
kısmını tuzdan arındırma yoluyla elde ederken Shuaiba 
Kuzey, Shuaiba Güney, Az Zour, Shuwaikh, Doha Doğu, 
Doha Batı ve Subiya gibi büyük tesislerinin toplam kapa-
sitesi günde 2,2 milyon metreküpü aşıyor.

WRI’ye göre, Kuveyt, dünyada en fazla su kıtlığı 

yaşayan beş ülkeden biri. Umman da suyunun yaklaşık 
yüzde 86’lık kısmını tuzdan arındırma yöntemiyle elde 
ederken 2025’te açılan Musandam tesisi gibi güneş ener-
jili sistemler bunu destekliyor.

Suudi Arabistan su ihtiyacının yaklaşık yüzde 70’lik 
kısmını tuzdan arındırmayla karşılarken Riyad’daki Ras 
Al-Khair tesisi günde 1,02 milyon metreküp su üretiyor.

Birleşmiş Milletler Batı Asya Ekonomik ve Sosyal 
Komisyonu (UNESCWA) verilerine göre, ülkede 2030’a 
kadar üretimin günlük 17,8 milyon metreküpe çıkarılması 
planlanıyor. Suudi Arabistan, 17 stratejik noktada 30’dan 
fazla tesis işletirken dünyadaki deniz suyunun tuzdan 
arındırılması kapasitesinin yüzde 25’inden fazlasını oluş-
turuyor. Bahreyn, Al Hidd tesisi gibi modern teknolojile-
re büyük yatırımlar yapmayı sürdürüyor ancak kapasiteye 
ilişkin ayrıntılı veriler tamamen açıklanmıyor.

Katar’da günde 400 bin metreküpten fazla su üreten 
Ras Abu Fontas tesisi, kent ve sanayideki büyümeyi des-
teklerken, Katar da dünyada su stresi en yüksek ülkeler 
arasında yer alıyor. BAE, içme suyunun yaklaşık yüzde 
42’lik kısmını tuzdan arındırılmış sudan elde ederken 
ülke genelinde yer alan tesislerin toplam kapasitesi günde 
7,27 milyon metreküp olarak biliniyor. Yaklaşık 70 bü-
yük tesise sahip BAE’de, Jebel Ali ve Al Yasat Al Soghrih 
Island gibi tesislerin bazıları günde 2 milyon metreküpe 
kadar üretim yapabiliyor. İsrail, kesin oranlar değişse de 
suyun yeniden kullanımı ve tuzdan arındırma alanında 
küresel öncü konumunda yer alıyor. Sorek, Aşkelon, Ha-
dera, Palmachim ve Mekorot tesisleri yardımıyla ülkede-
ki günlük kapasite 1,91 milyon metreküpe ulaşırken bu 
küresel üretimin yüzde 2,76’sını oluşturuyor.            (AA)
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Artık bir dinlemeyi
denesek!

Hiç fark ettiniz mi?
Etrafımızda herkes konuşuyor ama çoğunlukla kimse 

gerçekten dinlemiyor. Televizyonlarda, kürsülerde, sosyal 
medyada, toplantılarda… Herkesin söyleyecek ne çok 
şeyi var. Herkes anlatmak istiyor. Herkes haklı…

Bir cümle kuruluyor, daha bitmeden yanıt hazırlanı-
yor. Bir fikir dile getiriliyor, daha anlaşılmadan itiraz edi-
liyor. Bir sorun anlatılıyor, daha dinlenmeden yargı dağı-
tılıyor. Çünkü artık anlamak için değil, yanıt vermek için 
dinliyoruz.

Ekranlarda tartışma programlarında bir cümle bitme-
den diğeri başlıyor. Sesler yükseliyor, parmaklar sallanı-
yor; herkes haklı ama kimse kimseyi duymuyor. Kafeler-
de de aynı manzara… Bir masada dört kişi oturuyor ama 
aslında dört ayrı konuşma yapılıyor. Biri anlatırken diğeri 
çoktan kendi söyleyeceği cümleyi hazırlıyor. Sözün or-
tasına giriliyor, cümleler yarım kalıyor. Evlerde de farklı 
değil. Anne anlatıyor, çocuk telefondan başını kaldırma-
dan “hı hı” diyor. Çocuk bir şey söylemeye çalışıyor, bu 
kez büyükler “biz senin yaşındayken…” diye söze giri-
yor. Sokakta, iş yerinde, sosyal medyada… Hep benzer 
durumlar… 

Sanki herkes bir fırsat kolluyor. Bir boşluk bulsa he-
men söze girecek. Kendi cümlesini kuracak. Kendi hikâ-
yesini anlatacak. Ama kimse durup gerçekten dinlemiyor. 
Bir başka sorun daha var. Bilgisi olmadan fikri olanları… 
Bir konu konuşulmaya başlar başlamaz mutlaka birileri 
devreye giriyor. Konunun uzmanı olup olmaması önemli 
değil. Okumuş mu, araştırmış mı, gerçekten biliyor mu… 
Bunların pek önemi yok. Çünkü önemli olan artık bilmek 
değil, konuşmak.

Söz hemen ele geçiriliyor. Karşısındakine alan bırak-
madan, dinlemeden, anlamaya çalışmadan… Oysa bazen 
bir konuda en değerli şey konuşmak değil, susup dinleye-
bilmektir. Ama biz galiba tam tersini yapıyoruz. Bilenlerin 
değil, en çok konuşanların duyulduğu bir düzeni büyütü-
yoruz… Belki de bu yüzden diyaloglar giderek yorucu 
hale geliyor. Çünkü konuşmalar paylaşılan bir şey olmak-
tan çıkıp bir yarışa dönüşüyor. Kim daha çok konuşacak, 
kim son sözü söyleyecek, kim haklı çıkacak…

Oysa dinlemek sadece bir nezaket değildir. Dinlemek, 
bir toplumu ayakta tutan en temel bağlardan biridir. Bir in-
sanın kendini anlatabilmesi için önce karşısında gerçekten 
dinleyen birinin olması gerekir. Dinlenmeyen insan za-
manla susmaz… Sertleşir. Toplumlar da böyledir. Bugün 
sokakta, trafikte, iş yerinde, sosyal medyada gördüğümüz 
o tahammülsüzlüğün biraz da sebebi bu olabilir mi?

Belki de artık biraz yavaşlamaya ihtiyacımız var. Ya-
nıt vermeden önce anlamaya… Yargılamadan önce duy-
maya… Az söz, daha çok dinleme… 

Körfez’deki çatışma enerji 
fiyatları ve küresel

piyasaları tehdit ediyor

Türkiye’de ormanların bakımı, gençleştirilmesi ve rehabilitasyonu
amacıyla geçen yıl yaklaşık 738 bin hektarlık alanda çalışma yapılırken 

bu faaliyetler için 2 milyar 279 milyon 602 bin lira harcandı.

Ormanların bakımı için
2,3 milyar lira harcandı

5 KISIM HIRDAVAT MALZEMESİ VE FİLTRE ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/415905
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	DEVLET HASTANESİ-MAMAK SAĞLIK BAKANLIĞI 
		 BAKAN YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi	 :	Üregil 1165 Cad. 13 06270 MAMAK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125522025-3022
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
ernet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	25.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	MAMAK DEVLET HASTANESİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	5 KISIM HIRDAVAT MALZEMESİ VE FİLTRE ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	5 KISIM 158 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
ileceği yer	 :	MAMAK DEVLET HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin İmzalanmasına müteakip işe başlanacağı 
gibi işin konusu mallar, İdarenin Telefon, faks veya e mail yoluyla yapacağı siparişler 
en geç 5 (Beş)iş günü içerisinde ilgili depoya teslim edilecektir. Yüklenici kendi isteği 
doğrultusunda idarenin talebi olmadan mal teslim edemez.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakiben 5 gün içerisinde işe 
başlanır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Diğer Belgeler
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HIRDAVAT MALZEMESİ VE FİLTRE 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02419406

Orman Genel Müdürlüğü (OGM) 2025 Yılı Faaliyet Ra-
poru’ndan yaptığı derlemeye göre ülkenin orman var-
lığı son yıllarda düzenli olarak arttı. Orman envanter 

çalışmaları kapsamında 1973 yılında 20 milyon 199 bin 296 
hektar olduğu tespit edilen orman varlığı, 2023’te 23 milyon 
363 bin 71 hektara ulaştı. Söz konusu varlık, 2024’te 23 milyon 
363 bin 84 hektar olurken geçen yıl 23 milyon 375 bin 331 
hektara yükseldi.

Orman varlığı ülkenin yüz ölçümünün yaklaşık yüzde 
30’unu kaplarken bu alan içinde normal kapalı orman alanı 
13 milyon 892 bin 213 hektarla toplam orman alanının yüz-
de 59’unu, boşluklu kapalı orman alanı ise 9 milyon 483 bin 
118 hektarla yüzde 41’ini oluşturuyor. Orman alanının yüzde 
94,7’si korular, yüzde 5,3’ü ise “baltalık” olarak tabir edilen 
kesim amaçlı ağaçlardan meydana geliyor. Bu alanlarda bulu-
nan ve “ağaç serveti” olarak tanımlanan çapı 8 santimetreden 
büyük gövdeli ağaçların dağılımı ve hacimleri önem taşıyor. 
Türkiye’de 1973-2025 döneminde ormanların dikili ağaç ser-
vetinin yıllık artım (büyüme) miktarı 1,81 milyar metreküp 
oldu. Ormancılık uygulamaları, sadece alan ve servet düzeyle-
rini değiştirmekle kalmayıp ağaçların yaş bileşenlerini ve do-
layısıyla artımını da etkiliyor. 1973 yılında ormanlardaki yıllık 
ağaç artım miktarı 28 milyon metreküp iken geçen yıl yaklaşık 
51 milyon metreküpe ulaştı.

ORMAN YANGINLARIYLA ETKIN MÜCADELE
Geçen yıl orman yangınlarıyla etkin mücadele amacıyla si-

vil toplum kuruluşlarına, avcı, çoban ve çiftçilere, öğrencilere, 
askeri birliklerle yerel itfaiye teşkilatlarına, orman köylülerine 
ve yangın gönüllülerine yönelik eğitim ve toplantılar düzen-
lendi.

Orman yangınlarının yayılmasını engellemek için yangın 
emniyet yol ve şeritlerinin yapımı ve bakımı gerçekleştirildi. 
Envanterde bulunan 9 helikopter, 14 uçak ve 10 İHA ile kirala-
nan 81 hava aracı orman yangınlarında etkili şekilde kullanıldı. 
4 küçük yangın tanker uçağı geçen yıl envantere girdi. 2025’te 
3 bin 224 orman yangınına müdahale edildi. Söz konusu yan-
gınlar neticesinde 81 bin 473 hektar orman alanı zarar gördü.

152 HEKTAR MADEN SAHASINDA                                     
REHABILITASYON ÇALIŞMASI

OGM tarafından ormanların sağlığı, devamlılığı ve çoğal-
ması için bakım, gençleştirme ve rehabilitasyon çalışmaları ya-
pılıyor. Bakım çalışmaları kapsamında geçen yıl, bin 410 hek-
tarı budama çalışmaları olmak üzere 654 bin 257 hektar alanda 
faaliyetler gerçekleştirildi. Söz konusu alanlarda, gençlik ve 
sıklık bakımı, budama, koruya tahvil ve kültür bakımları ya-
pıldı. Bu çalışmalar için geçen yıl 1 milyar 204 milyon 550 bin 
lira harcandı. Ormanların yetiştirilmesi ve devamlılığı için 188 
silvikültür planı düzenlendi, 26 bin 952 hektar alanda doğal, 
9 bin 149 hektar alanda yapay gençleştirme çalışması tamam-
landı. Doğal ve yapay gençleştirme çalışmaları için 1 milyar 
15 milyon 583 bin lira harcandı. Rehabilitasyon için de 152 
hektarı maden sahaları olmak üzere 38 bin 794 hektarlık alanda 
59 milyon 469 bin liralık çalışma yapıldı. Böylece söz konusu 
alanların bakımı, gençleştirilmesi ve rehabilitasyonu için 737 
bin 534 hektarlık alanda yürütülen çalışmalara 2 milyar 279 
milyon 602 bin lira harcandı.

YAKLAŞIK 14 MILYON FIDAN                                            
BEDELSIZ OLARAK DAĞITILDI

Ağaçlandırma projeleri için, 149 bin 492 hektar alanda 
etüt-proje çalışması yürütülürken 6 bin 208 hektarı endüstriyel 
ağaçlandırma tesis ve 399 hektarı diğer kurum ağaçlandırma-
ları olmak üzere 21 bin 862 hektar ağaçlandırma tesis çalışma-
sı yapıldı. Ayrıca, 40 bin 9 hektarı endüstriyel ağaçlandırma 
bakımı olmak üzere toplam 71 bin 211 hektar ağaçlandırma 
bakım çalışması gerçekleştirildi. Genel Müdürlük, geçen yıl 90 
milyon 320 bin fidan üretti, 130 milyon 200 fidana da bakım 
yaptı. Başta karaçam, sarıçam, kızılçam, doğu kayını, mahlep, 
iğde, meşe, badem gibi türler olmak üzere ibreli ve yapraklı 
orman ağaç türleri ve süs bitkilerinden 109 ton tohum üretildi.

Fidanlıklardaki kapasitenin iyileştirilmesi kapsamında, ma-
kine-teçhizat ve ekipman alımı gerçekleştirildi, tesis ve bina in-
şaat çalışmaları tamamlanarak bin 240 tohum kalite kontrol testi 
yapıldı. Ayrıca, okullara, üniversitelere, askeri birliklere, bele-
diyelere, kamu kurum ve kuruluşlarıyla vatandaşlara toplam 13 
milyon 761 bin 322 fidan bedelsiz dağıtıldı.                         (AA)

İnsansız hava araçlarından, balistik füze gövdelerine, 
roketlere ve rüzgar enerjisi kanatlarına kadar ileri tek-
noloji gerektiren tüm sektörlerin odağında bulunan 

Türk kompozit sektörü, Paris’teki JEC World 2026 Fua-
rı’nda yeteneklerini sergiliyor. Dünyanın en büyük kom-
pozit malzemeleri, ürünleri ve teknolojileri fuarı JEC Wor-
ld 2026, Fransa’nın başkenti Paris’te kapılarını açtı.

Türkiye, fuara İstanbul Ticaret Odası (İTO) koordinas-
yonunda 23’ü milli katılım alanında olmak üzere toplam 
50 firma ve kuruluşla katıldı. Türkiye fuarda katılım alanı 
ile Çin ve Almanya’dan sonra en büyük üçüncü ülke oldu. 
Bu yıl 61’incisi düzenlenen fuarda, 27 ülke pavilyonu, 94 
ülkeden 1400’den fazla katılımcı firma ve startuplar yer 
aldı. Küresel kompozit malzeme pazarı 100 milyar dolara 
yaklaşan büyüklüğe ulaşırken, JEC World’e katılan Türk 
şirketleri, havacılıktan otomotive, kimyadan makineye, 
yazılımdan biyoteknolojiye kadar Türk kompozit mühen-
disliğinin kabiliyetlerini dünyaya tanıttı.

Bu arada, Türkiye’nin milli katılım organizasyonu 
2013 yılından bu yana İTO tarafından gerçekleştiriliyor.

Kompozit malzemeler, iki ya da daha fazla farklı mal-
zemenin bir araya getirilmesiyle oluşturulan, bileşenle-
rinin tek başına sağlayamayacağı üstün özelliklere sahip 
olurken, hafiflik, yüksek mukavemet, korozyon direnci 
ve tasarım esnekliği sayesinde otomotivden havacılığa, 
savunmadan yenilenebilir enerjiye kadar birçok sektörün 
önemli bir girdisi olarak öne çıkıyor.

Kompozitler son yıllarda “akıllı malzeme” işlevlerini 
de üstlenmeye başlarken, enerji depolama, kendi kendini 
algılama ve termal düzenleme gibi yeni nesil özellikler 
sektörün sınırlarını genişletiyor.

Hidrojen enerjisinde yakıt hücreli araçların yüksek ba-
sınçlı depolama tankları karbon fiber takviyeli kompozit 
basınçlı kaplardan üretilirken, uzay sektöründe de Spa-
ceX’in Starship’inden Rocket Lab’in Neutron’una kadar 
yeni nesil yeniden kullanılabilir roketlerin gövde yapıları 
ve yakıt tankları karbon fiber kompozitlerle inşa ediliyor. 
Fransa’da ise emekli yolcu uçaklarından geri kazanılan 
termoplastik kompozit parçalar, yeni nesil uçaklarda kul-
lanılmasıyla öne çıkıyor.

“KOMPOZITTE BIR MERKEZ OLMA                     
FIRSATINI DEĞERLENDIRMELIYIZ”

İstanbul Ticaret Odası Başkanı Şekib Avdagiç, kom-
pozitin Türkiye’nin stratejik sektörlerinden biri olduğunu 
söyledi.

Avdagiç, Türkiye’nin kompozit malzemede artık yal-
nızca üretici değil, döngüsel ekonominin kurallarını belir-
leyen ülkeler arasında yer aldığını belirterek, “2026’nın bu 
dönüşümün miladı olmasını öngörüyoruz. Küresel tedarik 
zincirinin yeniden şekillendiği, enerji verimliliği ve sürdü-
rülebilirliğin öne çıktığı günümüzde kompozitte bir mer-
kez olma fırsatını değerlendirmeliyiz.” dedi.

Kompozit sektörünün yüksek katma değer üretme 
kapasitesi ve stratejik önemiyle öne çıktığını ifade eden 
Avdagiç, “Kompozit bugünün ihtiyaçlarını karşılarken 
gelecekte hangi ülkenin daha gelişmiş olacağını belirleme 
gücüne sahip bir sektör.” değerlendirmesinde bulundu.

“DÜNYA KOMPOZIT PAZARINDAN                          
ALDIĞIMIZ PAYI DAHA DA ARTIRMAYA   

ODAKLANIYORUZ”
Avdagiç, Türkiye’nin genç ve dinamik üretim altyapısı 

ile mühendislik kabiliyetinin kompozit alanında küresel 
rekabette önemli avantaj sunduğunu dile getirerek, fir-
maların AR-GE ve inovasyon yatırımlarıyla katma değeri 
yüksek üst segment ürünlere yönelmesinin sektörün ihra-
catını güçlendireceğine işaret etti.

Kompozit sektörünün diğer sektörleri harekete geçiren 
yapısı olduğunu belirten Avdagiç, kompozitin ileri tek-
noloji gerektiren tüm sektörlerin odağında bulunduğunu, 
Türkiye’nin dünya kompozit pastasından aldığı payı artır-
ması için bu fuara Türk firmalarının katılımlarını organize 
ettiklerini vurguladı.

Avdagiç, şunları kaydetti: “100 milyar dolarlık dünya 
kompozit pazarından aldığımız payı daha da artırmaya 
odaklanıyoruz. Bu yoldaki ilerleyişimizi kalıcı adımlarla 
perçinlemek için çalışıyoruz. Türkiye’de 2025’te 3 milyar 
dolara yaklaşan kompozit malzeme pazarının ve 820 mil-
yon doları aşan ihracatımızın daha da yukarı tırmanmasını 
öncelikli görüyoruz.”                                                   (AA)

Türk firmaları stratejik “kompozit”
teknolojileriyle Paris’te boy gösteriyor

Körfez bölgesi, günlük yaklaşık 30 milyon va-
rillik petrol üretimiyle dünya arzının yaklaşık 
üçte birini temsil ederken, aynı zamanda küre-

sel petrol ticaretinin yaklaşık beşte birinin geçtiği Hür-
müz Boğazı’na da ev sahipliği yapıyor.

ABD Başkanı Donald Trump’ın Orta Doğu’da tır-
manan gerilimin yakın zamanda sona ereceğine yönelik 
açıklamaları jeopolitik risklerin azalmasına katkı sağla-
sa da bölgedeki askeri risklerin devam etmesi, enerji 
piyasalarında yalnızca arz endişesi değil, aynı zamanda 
lojistik ve finansal riskleri de büyütüyor. Enerji fiyatla-
rındaki şok dalgası, çatışmaların ikinci haftasında Brent 
petrolü 110 dolar eşiğinin üzerine taşırken, Trump’ın 
bugünkü açıklamaları ve G7 ülkelerinin stratejik petrol 
rezervlerini devreye alabileceğine yönelik haber akı-
şının etkisiyle, fiyatlar son bir haftada kaydedilen sert 
yükselişlerin ardından geri çekildi.                         (AA)



Tolga ALCA

Yoğun kullanımın bazı kişilerde ruhsal belirtileri 
etkileyebileceğine dikkat çeken Psikiyatri Uz-
manı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Araştırma-

lara göre sohbet robotu kullanmak tek başına ruhsal has-
talığa yol açmaz. Ancak bazı vakalarda yoğun ve uzun 
süreli kullanımın mevcut psikiyatrik hassasiyetleri etki-
leyebileceği düşünülüyor” dedi. Psikotik bozukluklara 
yatkın bireylerin, sosyal izolasyonu yüksek kişilerin ve 
duygusal destek ihtiyacı fazla olanların risk grupları ara-
sında yer aldığını aktaran Dr. Öğr. Üyesi Çetin, sohbet 
robotlarının yalnızca olası cevaplar ürettiğini ve insan 
gibi düşünmediğini, bu nedenle yapay zeka sistemleri-
nin, psikiyatrist veya psikologların yerini tutamayacağı-
nı vurguladı. Alptekin Çetin, yapay zeka sohbet robot-
larının yaygın kullanımı, olası psikolojik etkileri, riskli 
gruplar ve güvenli kullanımına dair bilgiler paylaştı. 

“TEK BAŞINA RUHSAL                                        
HASTALIĞA YOL AÇMAZ”

Son yıllarda yapay zeka teknolojilerinin günlük ha-
yatın önemli bir parçası hâline geldiğini ifade eden Dr. 
Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Özellikle ‘sohbet robotları’ 
olarak adlandırılan ve kullanıcılarla yazılı veya sözlü 
iletişim kurabilen sistemler, milyonlarca insan tarafın-
dan bilgi edinmek, sohbet etmek veya duygusal destek 
almak amacıyla kullanılıyor” dedi. Sohbet robotlarının; 
insanların yazdığı metinleri analiz ederek olası cevap-
lar üreten yazılım sistemleri olduğunu ve günümüzde 
çok gelişmiş dil modellerine dayandığını aktaran Dr. 
Öğr. Üyesi Çetin, “Özellikle son yıllarda klinisyenler ve 
araştırmacılar, yoğun sohbet robotu kullanımının bazı 
kişilerde ruhsal belirtileri etkileyip etkileyemeyeceği-
ni tartışmaya başladı. 2023 yılında bazı araştırmacılar, 
sohbet robotu kullanımının psikotik belirtilerle ilişkili 
olabileceğini ifade ederek ‘yapay zeka psikozu’ kavra-

mını gündeme getirdi. Ancak bu kavram henüz resmi 
bir psikiyatrik tanı değil ve bu konuda kesin bilimsel 
veriler oldukça sınırlı” şeklinde konuştu. Bugün yapay 
zeka sistemlerinin dünya genelinde çok büyük bir kulla-
nıcı kitlesine ulaştığına işaret eden Dr. Öğr. Üyesi Alp-
tekin Çetin, “Bazı araştırmalar, özellikle genç yetişkin-
lerin önemli bir kısmının ruh sağlığıyla ilgili sorular için 
yapay zekâ sistemlerine başvurduğunu gösteriyor” dedi. 
Bununla birlikte, uzmanların önemli bir noktaya dikkat 
çektiğini kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Çetin, şunları söyle-
di: “Sohbet robotu kullanmak tek başına ruhsal hastalı-
ğa yol açmaz. Bugüne kadar yapay zekanın doğrudan 
psikoz başlattığını gösteren güçlü bilimsel kanıtlar bu-
lunmamakta. Mevcut bilgiler daha çok vaka raporla-
rı, klinisyen gözlemleri ve medya haberlerinden elde 
edilmekte. Ancak bazı vakalarda yoğun ve uzun süreli 
kullanımın mevcut psikiyatrik hassasiyetleri etkileyebi-
leceği düşünülmekte. Örneğin bazı klinisyenler, günler 
boyunca çok yoğun yapay zeka sohbeti yapan kişilerde 
sanrısal düşünceler veya gerçeklik algısında bozulma 
gibi belirtilerin arttığını bildirmiştir.”

“BAZI KULLANICILAR SİSTEME                             
BİLİNÇ ATFEDEBİLİR”

Sohbet robotlarının insan gibi düşünmediğini veya 
bilinç sahibi olmadığını hatırlatan Dr. Öğr. Üyesi Alpte-
kin Çetin, “Bu sistemler yalnızca büyük veri kümelerin-
den öğrendikleri dil kalıplarına dayanarak istatistiksel 
olarak en olası cevabı üretirler. Yani kullanıcıya doğru 
ya da yanlış olduğuna bakmadan, konuşmayı sürdürme-
ye en uygun yanıtı vermeye çalışırlar” dedi. Bu duru-
mun bazı problemlere neden olabileceğine dikkat çeken 
Dr. Öğr. Üyesi Çetin, “Çünkü sohbet robotları çoğu za-
man kullanıcıya karşı çıkmak yerine onu onaylayan ce-
vaplar verebilir. Araştırmalar, bazı yapay zeka modelle-
rinin kullanıcı davranışlarını insanlarınkinden daha sık 
onayladığını gösteriyor. Ayrıca yapay zeka sistemlerinin 
konuşma tarzı oldukça akıcı ve insan benzeridir. Bu du-
rum bazı kullanıcıların sistemi bir insan gibi algılaması-
na, hatta ona özel bir bilgi veya bilinç atfetmesine neden 
olabilir. Psikolojide buna antropomorfizm, yani 
insan özelliklerinin cansız varlıklara atfedilme-
si denir. Uzun ve kesintisiz sohbetler de başka 
bir sorun yaratabilir. Araştırmalar, uzun süreli 
etkileşimlerde bazı yapay zekâ modellerinin 

tutarsız veya hatalı cevaplar verme eğiliminin arttığını 
gösteriyor” açıklamasını yaptı.

“BAZI KİŞİLERDE                                               
DAHA DİKKATLİ OLUNMALI”

Genel nüfus için sohbet robotu kullanımının çoğu 
zaman güvenli kabul edildiğini dile getiren Dr. Öğr. 
Üyesi Alptekin Çetin, “Ancak bazı kişilerde daha 
dikkatli olunması gerekir” dedi. Özellikle bazı grup-
ların daha hassas olabileceğine vurgu yapan Dr. Öğr. 
Üyesi Çetin, “Psikotik bozukluklara yatkın kişiler, 
yoğun sosyal izolasyon yaşayan bireyler, duygusal 
destek ihtiyacı yüksek olan kişiler, uzun süre ve yo-
ğun biçimde yapay zeka ile sohbet eden kullanıcılar 
risk altında sayılabilir. Bu kişilerde yapay zeka ile 
kurulan ilişki bazen gerçek sosyal ilişkilerin yerini 
alabilir veya mevcut düşünce kalıplarını güçlendire-
bilir” uyarısında bulundu. Yapay zeka teknolojilerinin 
tamamen zararlı olmadığını ifade eden Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Aksine, doğru tasarlanmış ve sınır-
ları belirlenmiş sistemlerin ruh sağlığı alanında fay-
dalı olabileceğini gösteren çalışmalar da bulunmakta. 
Bazı klinik araştırmalar, yapılandırılmış sohbet robot-
larının depresyon ve anksiyete belirtilerinde iyileşme 
sağlayabildiğini gösteriyor” dedi.  Ancak bu teknolo-
jileri kullanırken bazı temel noktaların unutulmaması 
gerektiğinin altını çizen Dr. Öğr. Üyesi Çetin, sözle-
rini şöyle tamamladı: “Yapay zeka bir insan değildir. 
Bu sistemler düşünmez, hissetmez ve profesyonel kli-
nik değerlendirme yapamaz. Ruh sağlığı sorunlarında 
profesyonel destek esastır. Yapay zeka sistemleri psi-
kiyatrist veya psikologların yerini tutamaz. Kullanım 
süresine dikkat edilmelidir. Uzun ve yoğun sohbetler 
gerçek sosyal ilişkilerin yerini almamalıdır. Gerçek 
ilişkiler korunmalıdır. Aile, arkadaş ve profesyonel 
destek ağları ruh sağlığı için temel unsurlardır. Şüp-
heli belirtiler ortaya çıkarsa yardım alınmalıdır. Ger-
çeklik algısında bozulma, sosyal hayattan uzaklaşma 
veya yoğun yapay zekâ bağımlılığı gibi durumlarda 
bir uzmana başvurmak önemlidir.”

Eczanelerin önünün araç parkı nedeniyle kapatılması dolayısıyla hastaların eczanelere erişmekte ciddi zorluk yaşadığını söyleyen 
TEİS Genel Başkanı Ecz. Nurten Saydan, “Acil ilaç ihtiyacı bulunan hastalar, yaşlı ve engelli vatandaşlar, hareket kabiliyeti
sınırlı hastalar, bebek arabası ile gelen anne ve babalar, eczane girişlerinin kapatılması nedeniyle mağdur olmaktadır.” dedi.

Yapay zeka sohbet robotlarının artık milyon-
larca kişi tarafından kullanıldığını belirten 
Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin 

Çetin, bazı kullanıcıların ‘yapay zeka
psikozu’ riski altında olabileceğini belirtti.

“İlaca erişim kesintiye uğratılamaz”

“Bazı kullanıcılar ‘yapay zeka psikozu’ riski altında olabilir”
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Reçetedeki ilacın hangi eczanede 
olduğu artık e-Nabız’da

Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt	  0 - (551) 078 - 0096
Hap Şurup	  Altındağ	  0 - (538) 740 - 0599
Sema Nur 	 Altındağ 	 0 - (312) 319 - 6766
Alirıza	  Altındağ 	 0 - (312) 338 - 4342
Altınköy 	 Altındağ	  0 - (506) 356 - 6326
Gökçe	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Yeni Bala 	 Bala	  0 - (534) 352 - 6225
Doğan 	 Beypazarı	  0 - (312) 762 - 3703
Çevik 	 Çankaya	  0 - (312) 476 - 1640
Selda Yıldırım	  Çankaya 	 0 - (312) 443 - 0658
Cevizlidere Huzur	  Çankaya	  0 - (553) 843 - 4660
Emek Şifa	  Çankaya	  0 - (312) 222 - 5001
Nilhan	  Çankaya	  0 - (533) 425 - 4324
Hilal 	 Çankaya 	 0 - (312) 440 - 0661
Park 	 Çankaya 	 0 - (312) 426 - 9608
Kızılay Fırat	  Çankaya	  0 - (535) 850 - 4308
Mehtap Uysal 	 Çankaya	  0 - (533) 688 - 2986
Yaşamkent Ata 	 Çankaya 	 0 - (312) 217 - 6060
Çubuk Park 	 Çubuk 	 0 - (312) 837 - 5354
Damla Su	  Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3222
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Devlet 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 5107
Lokman Hekim 	 Etimesgut 	 0 - (312) 283 - 4646
Cevahir 	 Etimesgut	  0 - (312) 226 - 0556
Serpilin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 276 - 6867
Ceren 	 Gölbaşı 	 0 - (507) 164 - 9595

Güdül	  Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Alp 	 Haymana 	 0 - (536) 616 - 0896
Devalar	  Kahramankazan 	0 - (312) 566 - 0067
Sağlık	  Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Gümüş 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 4747
Yeni Zeynep 	 Keçiören 	 0 - (312) 331 - 8450
Akdeniz 	 Keçiören	  0 - (534) 369 - 1824
Erdoğan 	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 3949
Asilkan 	 Mamak 	 0 - (312) 373 - 3373
Selda 	 Mamak 	 0 - (312) 364 - 8841
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Tayfun Taner 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 6000
Konak 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 1742
Doğa Güneş 	 Pursaklar 	 0 - (507) 966 - 3573
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 6218
Barış 	 Sincan 	 0 - (535) 585 - 5470
Birgül 	 Sincan 	 0 - (312) 263 - 7704
Oytun	  Sincan 	 0 - (312) 270 - 4141
Bucuk	  Sincan 	 0 - (312) 277 - 3410
Temelli 	 Sincan	  0 - (312) 645 - 1163
Onur Erol 	 Yenimahalle	  0 - (312) 334 - 9080
Şentepe Ihlamur 	 Yenimahalle 	0 - (505) 329 - 7681
Gala Cadde 	 Yenimahalle 	0 - (312) 362 - 5352
Ostim Meydan 	 Yenimahalle 	0 - (312) 385 - 1585
Gözde 	 Yenimahalle 	0 - (312) 566 - 1990

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

İFLAS ALACAKLILARI
EK SIRA CETVELİNİN İLANI
MüflisANTAŞ HAFRİYAT YAPI İNŞAAT İTHALAT İHRACAT SANAYİ VE TİCARET ANO-
NİM ŞİRKETİ (0700735591 Vergi Nolu,) hakkındaki iflas tasfiye işleminde; masaya son-
radan kayıt yaptıran alacaklarla ilgili olarak tahkik ve tetkik işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 
206. ve 207.maddeleri gereğince düzenlenen 13/08/2025 tarihli ek sıra cetveline ilişkin 
kararlar incelemeye hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün 
içerisinde iflasa karar verilen yerdeki Asliye Ticaret Mahkemesinde dava yoluyla ileri 
sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içerisinde şikayet yoluyla ileri 
sürülebileceği İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olu-
nur.06/03/2026

T.C.
ANKARA BATI İCRA DAİRESİ

2025/21 İFLAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02418698

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26901 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
4.684.000,00	 1
Adet	 Taşınır	 1 Adet şirket hissesi borçlu Sadık Bulut’un 497453 sicil
		   nolu Solwin enerji üretim anonim şirketideki hissesinin
		   %40 hisse payı ihaleye çıkartılmıştır.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 08/04/2026 - 14:23
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 15/04/2026 - 14:23
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 08/05/2026 - 14:23
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 15/05/2026 - 14:23
(İİK m.114/4)

T.C.
ANKARA 7. GENEL İCRA DAİRESİ

                     2025/26901 ESAS        Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02418648

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası (TEİS) Genel 
Başkanı Ecz. Nurten Saydan, günün her saatin-
de ilaç ve sağlık hizmetine ihtiyaç duyan has-

talar için eczanelere erişimin kolay, güvenli ve hızlı 
olmasının hayati önem taşıdığını söyleyerek, “Eczane 
önleri otopark değildir” diye konuştu. Saydan, dikkat 
edilmesi gereken noktaları anlatarak, şunları söyledi: 
“Özellikle acil ilaç ihtiyacı bulunan hastalar, yaşlı ve 
engelli vatandaşlar, hareket kabiliyeti sınırlı hastalar, 
bebek arabası ile gelen anne ve babalar, eczane gi-
rişlerinin kapatılması nedeniyle mağdur olmaktadır. 
Sağlık hizmetinin doğası gereği dakikalar dahi hayati 
önem taşıyabilmektedir. Bu nedenle eczanelerin önü-
ne araç park edilmesi yalnızca trafik düzenini değil, 
aynı zamanda halk sağlığını da doğrudan etkilemek-
tedir. Belediyelerin trafik zabıta birimlerini, emniyet 
teşkilatına bağlı trafik ekiplerini ilgili mevzuat hü-
kümleri doğrultusunda eczanelerin girişlerini kapatan 
araçlara karşı re’sen denetim yapmaya ve gerekli idari 
yaptırımları uygulamaya davet ediyoruz. Bu konuda 
işlem yapılabilmesi için mutlaka bir şikâyet beklen-
memelidir. Kamu düzeni ve halk sağlığının korunma-
sı amacıyla ilgili birimlerin mevzuatın verdiği yetkiler 
çerçevesinde doğrudan işlem tesis etmesi mümkün ve 
gereklidir.”

“SAĞLIK HİZMETİ GECİKEMEZ”
Saydan sözlerini şöyle sürdürdü: “Eczaneler, va-

tandaşlarımızın ilaca ve sağlık danışmanlığına kesin-
tisiz şekilde ulaşabildiği, sağlık sistemimizin en yay-
gın ve erişilebilir noktalarıdır. Mevzuat kapsamında 
eczaneler birinci basamak sağlık hizmet sunucuları 
arasında yer almakta olup toplum sağlığının korunma-
sı ve sürdürülmesinde hayati bir görev üstlenmektedir. 
Bu çerçevede Karayolları Trafik Yönetmeliğinin 115. 
maddesi açık bir düzenleme içermektedir. Söz konu-
su maddede; hastane ve sağlık kuruluşlarının giriş ve 
çıkışlarını engelleyecek şekilde araç park edilmesi 
yasaklanmıştır. Bu hükmün amacı, sağlık hizmetinin 
gecikmeden ve kesintiye uğramadan sunulmasını sağ-
lamaktır.”

Eczane girişlerinin araç parkı nedeniyle kapatıl-
maması gerektiğini belirten Saydan, “Eczaneler, mev-
zuatta açıkça birinci basamak sağlık hizmet sunucusu 
olarak tanımlandığından, eczane girişlerinin araç par-
kı nedeniyle kapatılması veya erişimin engellenmesi, 
söz konusu düzenlemenin amacına ve ruhuna açıkça 
aykırıdır. Bu durum yalnızca bir trafik ihlalinin de öte-
sinde vatandaşların sağlık hizmetine erişimini gecik-
tiren bir engel teşkil etmektedir. Nitekim Sağlık Hiz-
metleri Genel Müdürlüğü 2019/10 Sayılı ve 2019/18 
Sayılı Genelgesi ile eczanelerin sağlık hizmet sunumu 

içindeki yeri açıkça vurgulanmış; vatandaşların ilaca 
erişiminin kolaylaştırılması ve sağlık hizmetinin ke-
sintisiz yürütülmesi gerektiği belirtilmiştir. Ancak uy-
gulamada, birçok eczanenin önünün araç parkı nede-
niyle kapatıldığı, hastaların eczanelere erişimde ciddi 

zorluk yaşadığı görülmektedir.”
Vatandaşları duyarlılığa davet eden Saydan, “Va-

tandaşlarımızı da eczanelerin önüne araç park etme-
meleri konusunda özen göstermeye davet ediyor; 
toplum sağlığına hizmet eden sağlık noktalarına eri-
şimin engellenmemesinin herkesin ortak sorumluluğu 
olduğunu hatırlatıyoruz. Hastalarımızın ilaca ve sağ-
lık hizmetine hızlı, güvenli ve engelsiz şekilde ulaşa-
bilmesi için tüm kurumları ve vatandaşlarımızı daha 
duyarlı davranmaya davet ediyoruz.”

Sağlık Bakanlığınca e-Nabız sistemine eklenen 
“İlacım Nerede?” özelliğiyle, artık vatandaşlar, 
reçetelenen ilaçlarının hangi eczanelerde bulun-

duğunu saniyeler içinde öğrenebilecek.
Sağlık Bakanlığı dijital sağlık hizmetlerini ge-

liştirmeye yönelik çalışmalar kapsamında e-Nabız 
kişisel sağlık sistemine “İlacım Nerede?” adlı yeni 
özellik ekledi. e-Nabız hesabı olan kullanıcılar, ilaca 
erişimde zaman kaybını azaltmayı hedefleyen özellik 
sayesinde, reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerde 
bulunduğunu saniyeler içinde görüntüleyebilecek.

Hastalar, yeni özellikle sistemde kayıtlı olan ve 
son 5 gün içinde düzenlenmiş reçetelerinde yer alan 
ilaçlarının hangi eczanede bulunduğunu ilçe bilgisiyle 
sorgulayabilecek.

UYGULAMA, SEÇILEN ECZANEYE                  
HIZLI ULAŞIMI DESTEKLEYECEK

“İlacım Nerede?” özelliğiyle vatandaşlar aradıkla-
rı ilacın bulunduğu eczaneyi, “nöbetçi eczane” seçimi 
yaparak da sorgulayabilecek. Bu kapsamda, reçete ya-
zıldığı halde mesai saatleri içerisinde eczaneye gide-
meyenler de ilaçlarına kısa sürede erişebilecek. Uygu-
lama, seçilen eczaneye hızlı ulaşımı da destekleyecek. 
İlacın bulunduğu eczane seçildiğinde uygulama üze-
rinden navigasyon başlatılabilecek ve vatandaşların 
eczaneye en kısa yoldan ulaşması sağlanacak.
HASTALARA ECZANEYE GITMEDEN ÖNCE 

HATIRLATMA MESAJI GÖNDERILECEK
“İlacım Nerede?” sekmesinde vatandaşlara yöne-

lik uyarı mesajı da yer alıyor. İlacın bulunduğu ec-
zane konumunun yer aldığı sayfada, verilerin bir gün 
önceki stok üzerinden güncellendiği ve ilacın o süre 
zarfında başka bir hastaya verilmiş olabileceği, bunun 
için eczaneye gidilmeden önce telefonla ilacın stoku-
nun teyit edilmesi gerektiği hatırlatılıyor.

GERI BILDIRIM SISTEMI ILE STOK                  
BILGILERI GÜNCEL TUTULABILECEK
Uygulama içerisinde veri doğruluğunu güncel tut-

mak amacıyla hastalar “geri bildirim sistemi”ni kul-
lanabilecek. İlaç stok durumu, adres ve telefon bilgi-
lerinin güncelliği ve harita lokasyon doğruluğu gibi 
başlıklarda vatandaşlar, uygulama üzerinden değer-
lendirmelerde bulunabilecek.                             (AA)
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ÇEREZ ÜRETİM HATTI ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/420969 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - 
		 ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI ANONİM 
		 ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. Anadolu Bulvarı 	
		 No: 13 Yenimahalle/ ANKARA İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	ÇEREZ ÜRETİM HATTI ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	-1 Adet Çerez Üretim Hattı Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Yüklenici çerez üretim hattının teslimini İdarenin adresine, 
İdarenin belirleyeceği yere teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine kadar tüm risk 
Yüklenicidedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Çerez üretim hattının teslimatı, sözleşme başlangıç tarihin-
den itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü içerisinde montajı yapılmış, çalışır vaziyette ve 
sorunsuz olarak İdarenin belirleyeceği konuma teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen 
belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma 
Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelen-
dirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik 
edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşları-
nın, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulu-
sal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve 
bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon 
Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten 
önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu 
tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen 
ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon 
Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması 
yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi 
yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
TSE-ISO-EN 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi Sertifikası
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Üretici değil ise, Üretici firma tarafından düzenlenmiş, Yetkili Satıcı veya Distribütör ol-
duğunu gösteren belgeyi teklifi ile birlikte sunmalıdır.
Üretici ise, İstekli adına düzenlenmiş, Kapasite Raporu, Sanayi Sicil Belgesi, üyesi ol-
duğu meslek odası tarafından düzenlenen, İmalat Yeterlilik Belgesi veya Yerli Malı Bel-
gelerinden birini sunmaları yeterlidir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Gençlerbirliği istediğini aldı
Trendyol Süper Lig’in 29. haftasında Alanyaspor ile Gençlerbirliği golsüz 

berabere kaldı. Ev sahibi ekip daha etkili olduğu mücadelede gol bulamaz-
ken, Gençlerbirliği deplasmanda aldığı 1 puanla üç maçlık dış saha serisinde 
puan hasretini bitirdi. Bu sonuçla Alanyaspor 27, Gençlerbirliği ise 25 puana 
ulaştı. Bu sezon ikinci kez Ankara ekibinin  başına geçen Teknik Direktör Vol-

kan Demirel’li Gençlerbirliği deplasmandan bir puanla dönmeyi başardı.

Süper Lig’in 25’inci haftasında Corendon Alanyaspor 
sahasında Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni konuk 
etti. Mücadele 0-0 golsüz eşitlikler tamamlandı.

5’inci dakikada Alanyaspor’un sağ taraftan gelişen ata-
ğında Hadergjonaj’ın ceza sahasına gönderdiği ortaya vu-
ran Mounie’nin şutu direkten döndü. Topu savunma oyun-
cuları uzaklaştırdı.

39’uncu dakikada Alanyaspor’un sol taraftan Hader-
gjonaj’la kullandığı kornerde arka direkte bulunan Mesc-
hack’tan seken topu önünde bulan Ümit Akdağ altı pasın 
gerisinden şutunu çekti, kaleci Velho topun sahibi oldu.

Karşılaşmanın ilk yarısı golsüz eşitlikle geçildi.
59’uncu dakikada Alanyaspor’un sağ taraftan gelişen 

atağında Meschack’ın yerden ceza sahasına gönderdiği 
topa ön direkte vuran Hwang’ın şutunu kaleci Velho kur-
tardı.

79’uncu dakikada Alanyaspor’un sağ taraftan kullandı-
ğı köşe vuruşunda Hadergjonaj’ın ceza sahasına gönderdiği 
topa yükselen Lima’nın kafa vuruşunu kaleci Velho korne-
re gönderdi.

Mücadele 0-0 beraberlikle sonuçlandı.
“TAKIMA NE SÖYLEDIYSEM                                   

YAPMAYA ÇALIŞTILAR”
Trendyol Süper Lig’in 25. haftasında deplasmanda Co-

rendon Alanyaspor ile 0-0 berabere kalan Natura Dünyası 
Gençlerbirliği’nde Teknik Direktör Volkan Demirel, puan 
için mutlu olduğunu belirterek, “Yorgunluğun vermiş ol-
duğu tercihlerle ya da kötü vuruşlarla atakları sonlandıra-
madık.” dedi.

Demirel, maçın ardından düzenlenen basın toplantısın-
da, puan için mutlu olduklarını, ancak oyunlarıyla alakalı 
sıkıntılarının olduğunu dile getirdi.

Bu sıkıntılarının başında takımın fiziksel yetersizlik ya-
şaması olduğunu söyleyen Demirel, “Topla çıkışlarda po-
zisyon ya da birkaç tane kenar organizasyonu yakaladık. 
Ama o yorgunluğun vermiş olduğu tercihlerle ya da kötü 
vuruşlarla atakları sonlandıramadık.” diye konuştu.

Demirel, Alanyaspor’un büyük takımlara karşı iyi oy-
nadığını ve iyi mücadele ettiğini dile getirerek, kendilerinin 
de maçın ilk 25 dakikasında çok etkisiz olduklarını kay-
detti.

Ardından saha içinde oyuncularına oyunsal anlamda 
farklı formasyonları denemelerini söylediğini ifade eden 
Demirel, şunları söyledi: “Beni mutlu eden şu ki, takıma 
ne söylediysem yapmaya çalıştılar. 4-4-2 karşılama ile 
başladık. Sonra 4-3-3’e döndük. İkinci yarıda ise 4-5-1’e 
dönmek zorunda kaldık. Çünkü baskı yediğimiz durumlar 
oldu. 4-5-1’e geçtikten sonra biraz daha oyunu dengeleye-
bildik ve pozisyonlar üretebildik.”

Volkan Demirel, detayı çok olan ama kendileri için 
önemli 1 puan aldıklarını belirterek, oyuncularını ve takımı 
mücadelelerinden dolayı tebrik etti.

Hem fiziksel hem de ileriye gitme anlamında eksiklerinin 
olduğunu vurgulayan Demirel, bunu da önlerindeki maçlar-
da tamamlamak istediklerini sözlerine ekledi.     (AA-DHA)

Turkcell Kadın Futbol Süper Ligi’nin son şampiyonu 
ABB FOMGET’in oyuncuları, “8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü” etkinlikleri kapsamında Atılım Üniver-

sitesi öğrencileriyle bir araya geldi.
Üniversitenin Gölbaşı Yerleşkesinde, “Kaleleri değil, 

kalıpları yıkıyoruz” başlığıyla düzenlenen söyleşide kadın 
futbolcular, yeşil sahalardaki başarı hikayelerini ve toplum-
sal ön yargılara karşı verdikleri mücadeleyi anlattı.

Akademisyen Pınar Demirtaş’ın moderatörlüğünde 
gerçekleştirilen panelde, FOMGET’li oyuncular Seda Nur 
İncik, Nayely Rangel ve Rafa Sudre, profesyonel spor ha-
yatındaki deneyimlerini paylaştı.

ABB FOMGET’in Brezilyalı futbolcusu Rafa Sudre, 
hayal kuran her kadının başarılı olabileceğini söyledi.

Kadınların istediklerinde zor olan her şeyi mücadele 
ederek kazanabileceğine dikkati çeken Sudre, “Bunun bir 

örneği de benim. Ta Brezilya’dan, çok uzak bir ülkeden 
buraya geldim. Bundan önce Portekiz’deydim. Çok çalış-
tım ve başardım. Türkiye’ye de zamanla alıştım. Kadınlar 
istedi mi başaramayacağı şey yoktur. Yeter ki hayal kurun.” 
diye konuştu. Söyleşinin “kişisel deneyim ve mücadele” 
bölümünde ise sporcular, kariyerlerinin başında aile ve 
çevrelerinden aldıkları tepkileri anlattı. Kadın futbolu den-
diğinde karşılaşılan eksikliklere dikkat çeken futbolcular, 
saha içinde güçlü olmanın hayatın genelinde de özgüven 
sağladığını vurguladı.

Sporcular, kendilerine yöneltilen “Sizi ne motive eder?” 
ve “Gelecek vizyonunuz nedir?” sorularına verdikleri ya-
nıtlarda, genç kız çocuklarına futbolu bir kariyer yolu ola-
rak seçmeleri konusunda tavsiyelerde bulundu.

Etkinlik, sporcuların üniversite öğrencileriyle hatıra fo-
toğrafı çektirmesinden ardından sona erdi.                   (AA)

“Kadınlar istedi mi başaramayacağı şey yok”

Türkiye’nin en önemli kış sporları ve turizm merkezle-
rinden Erciyes Dağı’na gelen ziyaretçiler, kar motor-
larıyla Erciyes’i keşfetme imkanı buluyor.

Dünya standartlarındaki modern tesisleri, 112 kilometre 
pist uzunluğu ve 25 kilometrelik teleferikleriyle ziyaretçilere 
kayak ve snowboard yapma imkanı sunan Erciyes, isteyen-
lere dağda oluşturulan özel rotalarda doğal güzellikleri kar 
motorlarıyla gezme fırsatı da sunuyor.

İşletmeci Mustafa Değirmenci, Erciyes’in son yıllarda 
kış sporlarında dünyaca ünlü bir marka haline geldiğini söy-
ledi.

Pistlerin her branşa özel olarak seçildiğini belirten De-
ğirmenci, “Eskiden Erciyes Dağı sadece Erciyes Dağı olarak 
biliniyordu ama şu anda uluslararası bir kayak merkezi statü-
süne kavuştu. Kayseri Büyükşehir Belediyesinin yatırımları 
ve buradaki dağ yönetimi sayesinde şu anda kar motoru pist-
leri ayrı, kızak pistleri ayrı şekilde sonuçlanmıştır. Buraya 
gelen misafirlerimizin kar motoruyla dağların keşfedilmedik 
yerlerini rehber eşliğinde hep beraber gezip, eğlenceli vakit 
geçirmelerine olanak sağlıyoruz.” diye konuştu.

Değirmenci, ziyaretçilerin memnuniyetini ön planda 
tutup isteklerine göre tur düzenlediklerini ifade etti. Belir-
lenen rotaları ziyaretçilerin isteğine göre seçip tura çıktıkla-
rını anlatan Değirmenci, şunları kaydetti: “Ziyaretçilerimi-

zin isteğine ve zaman sürelerine göre bizde en kısa rota 15 
dakikadan başlayıp 3 saate kadar gidiyor. Erciyes Dağı çok 
büyük olduğu için rotalar çok geniş. Yani müşterinin isteği 
ve zamanına göre farklı rotalarımız mevcut. Misafirlerimiz, 
bu deneyimi hiçbir yerde yaşamadıklarını, kış tatillerinin çok 
eğlenceli ve zevkli geçtiğini söylemekteler. Bizim burada, 
Erciyes Dağı yönetimi sayesinde kar motoru ve kayakçıların 
pisti birbirinden ayrı. Sadece kar motoruna ayrılan pist uzun-
luğumuz 7 kilometre civarında. Türkiye’deki en büyük kar 
motoru rotaları şu an Erciyes’te mevcut.”

Ziyaretçilerden Sinan Çırak ise daha önce kar motoru de-
neyimlemediğini ve çok keyif aldığını söyledi.

Arkadaşlarıyla birlikte eğlenceli vakit geçirdiklerini an-
latan Çırak, turun rehber eşliğinde güvenli kıyafetlerle yak-
laşık 25 dakika sürdüğünü dile getirdi.

Seyfullah Musa Sarıkaya da Fransa’dan geldiğini ve 2 
yıldır kar motoru için Erciyes’e ziyaret ettiğini ifade etti.

Kayak sporlarının yanında kar motorunu da tercih ettiğini 
belirten Sarıkaya, “Arkadaşımın tavsiyesiyle burayı buldum. 
İyi ki gelmişim. Güzel, keyifli, eğlenceli vakit geçirdik. Reh-
ber bizi güvenli yerlerden götürüyor. Manzaralı yerler vardı. 
Oralarda güzel fotoğraflar da çekindik. Bayağı güzel bir gün 
geçirdik. Erciyes ve etrafındaki doğal güzelliklerin manzara-
larını gördük.” dedi.			                  (AA)

Erciyes’i kar motorlarıyla keşfediyorlar
Kış sporları için Erciyes’e gelen ziyaretçiler, beyaz örtüyle kaplanan bölgenin doğal güzellik-
lerini kar motorlarıyla gezme fırsatı buluyor. Tura katılan Seyfullah Musa Sarıkaya, “Arkada-
şımın tavsiyesiyle burayı buldum. İyi ki gelmişim. Güzel, keyifli, eğlenceli vakit geçirdik” dedi.



Marmara Denizi’nin Karacabey sahilinde bir-
birinden farklı canlı türlerine ev sahipliği 
yapan Karacabey Longozu (su basar orman-

ları), son dönemde etkili olan yağışlarla şenlendi.
Marmara Denizi’nin kıyısında, Tarım ve Orman 

Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Mü-
dürlüğünün koruması altındaki Karacabey Longozu, 
birçok kuş türü için önemli bir beslenme, dinlenme ve 
üreme alanı niteliği taşıyor.

Kumlu yolları, büyük sazlıkları, heybetli ağaç-
ları, yer yer su birikintileri ve dalyan gölüyle dikkati 
çeken, avlanmanın yasak olduğu longozda bulunan 
sulak alanlarda, yakın kırsal mahallelerin sakinlerine 
ait mandalar ve yerli ırk inekler serinliyor. İzmir’den 
Bursa’ya yaklaşık bir asır önce göç eden Yörüklerin 
doğaya saldığı Orta Asya kökenli atlar da longozda sü-
rüler halinde gezip nesillerini sürdürüyor. Geçen yaz 
yaşanan olağanüstü kuraklık nedeniyle suyu azalan, 

doğal yaşamın olumsuz etkilendiği longozun bu kış 
etkili olan yağışlarla yeniden suyla dolması sevinçle 
karşılandı.
“BURADA BIYOÇEŞITLILIK ÇOK YÜKSEK”

Bursa Uludağ Üniversitesi (BUÜ) Mühendislik 
Fakültesi Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Efsun Dindar,  geçen yıl olağanüstü bir kurak-
lık yaşandığını söyledi.

Dindar, yağışların ardından ekosistemde toparlan-
ma gerçekleştiğini fakat riskin tam manasıyla geçme-
diğini belirterek, konuşmasını şöyle sürdürdü: “Lon-
goz ormanları kendine has bir ekosistemi olan, nadir 
habitatlardan ve özel koruma altında olan bölgeler. Bu-
rada biyoçeşitlilik çok yüksek. Geçen yıl yaşadığımız 
olağanüstü kuraklık döneminde longoz ormanlarında 
su seviyesi ‘yok’ denecek kadar azalmıştı. Bu yağış-
larla birlikte ekosistemde bir toparlanma potansiyeli 
gerçekleşti. Zaten longoz ormanlarının anlamına bak-
tığımız zaman su basar ormanlar olarak tanımlıyoruz. 
Dolayısıyla hem yeraltı suyu seviyelerinin yükselmesi 
hem de yağışlarla, taşkın sularıyla birlikte yılın belir-
li dönemlerinde suyun yükseldiğini görmek mümkün. 
Dolayısıyla geçen seneki kırılganlığın hala devam et-
tiğini söylemek durumundayız.”                           (AA)

Kayseri’de, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayı-
sıyla yağlı boya resimleri ve kadın fotoğrafçıla-
rın çektiği fotoğraflardan oluşan serginin açılışı 

gerçekleştirildi.
Kayseri Arkeoloji Müzesi Sergi Salonu’ndaki açılış-

ta konuşan İl Kültür ve Turizm Müdürü Şükrü Dursun, 
kadınların emeği ile oluşturulan serginin uzun bir emek 
sonucu yapıldığını söyledi.

Dursun, 112 eserin bulunduğu serginin 3 gün bo-
yunca gezilebileceğini dile getirdi. Hafta boyunca farklı 
etkinlikler yapılacağını belirten Dursun, tüm kadınların 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutladı.

Türk Kadınlar Birliği Kayseri Şube Başkan Ayşe 
Uzunlu ise kadınların girişimleri, sabırları, gücü ve üret-
kenliğiyle bir hikaye yazdığını ifade etti. Çoğu zaman 
sorunları, dertleri anlatmaya, sevinçleri, kelimelerinin 
yetmediğini belirten Uzunlu, “Ancak bir renk ışıldama-
sı, bir ışığın yansıması, bunlar kadınların iç dünyalarını 

çok güzel yansıtıyor. Burada işte kadınların yaşanmış-
lıklarını, hayal güçlerini resimlere aktarıldığını, onların 
dünya görüşlerini görüyoruz.” diye konuştu. Konuşma-
ların ardından serginin açılışı yapıldı.                       (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün ufku-
nuzun genişlediğini hissedeceksiniz. 
Uzak seyahat planları, akademik hedef-
ler veya felsefi konular zihninizi meşgul 

edebilir. Vizyonunuzu değiştirecek bir kitap oku-
mak için harika bir gün.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Bir süredir 
sizi sıkan finansal bir krizin çözümü için 
daha iyimser yollar bulabilirsiniz. Or-
taklaşa işlerde dürüstlük ve açıklık size 

kazandıracak; sezgilerinizle mantığınızı dengele-
me vaktindesiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Partne-
rinizle olan paylaşımlarınızda daha öz-
gürlükçü, neşeli ve açık sözlü olacağınız 
bir gündesiniz. Yeni iş birlikleri veya 

ortaklıklar gündeme gelebilir; karşınızdaki insan-
ların fikirlerinden ilham alacaksınız.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Bi-
riken işleri hızla toparlayabilir, çalışma 
alanınıza yeni ve taze bir soluk getirebi-
lirsiniz. Sağlık ve beslenme konularında 

yeni alışkanlıklar edinmek için motivasyonunuz 
oldukça yüksek.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ken-
dinizi ifade etmekten çekinmeyecek, 
hayatın eğlenceli taraflarına odaklana-
caksınız. Hobilerinizle ilgilenmek, ço-

cuklarla vakit geçirmek veya romantik bir sürpriz 
planlamak için enerjiniz oldukça uygun.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yaşam 
alanınızda daha geniş ve konforlu bir 
hava yaratmak isteyebilirsiniz. Aile 
içindeki diyaloglarda dürüstlük ve neşe 

hakim olacak; köklerinizle ilgili güzel bir haber 
alabilirsiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yakın çev-
renizle olan görüşmelerinizde oldukça 
açık fikirli ve ikna edici olacaksınız. 
Kısa bir yolculuk planı yapabilir veya 

yeni bir sosyal medya projesi üzerine heyecanla 
çalışmaya başlayabilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kazançla-
rınızı artırmak için yeni ve geniş ufuklu 
fikirler geliştirebilirsiniz. Öz değerinizin 
farkına vardığınız ve yeteneklerinizi 

sergilemekten keyif aldığınız, bereketi yüksek bir 
gündesiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kendini-
zi her zamankinden daha özgür, canlı 
ve umut dolu hissedeceksiniz. Kişisel 
hedefleriniz için harekete geçmek ve 

çevrenize ışık saçmak için mükemmel bir zaman. 
Şans sizden yana. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Dış dünya-
daki hırsınızı biraz kenara bırakıp kendi 
hayalleriniz ve maneviyatınızla ilgi-
lenmek size çok iyi gelecek. Zihninizi 

arındırmak ve gelecekteki büyük adımlarınız için 
enerji toplamalısınız. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Sosyal çev-
renizde popülerliğinizin arttığı, arkadaş-
larınızla büyük hayaller kurduğunuz bir 
gündesiniz. Gelecek projeleriniz için 

destekleyici bağlantılar kurabilir, bir topluluğun 
parçası olmanın keyfini çıkarabilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Toplum 
önündeki duruşunuzda daha iyimser ve 
profesyonel bir imaj sergileyeceksiniz. 
Başarılarınızın takdir edildiği ve gelece-

ğe dair yeni vizyonlar geliştirdiğiniz bir güne hazır 
olun.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Lise öğrencileri geleneksel 
Türk müziğinin “Gönüllü 

Kültür Elçisi” oldu

“Edusa: Bir Anadolu
Hikayesi” operası dünya
prömiyerine hazırlanıyor

Mamak’ta 8 Mart etkinliklerinde 
kadın emeği ve sanat öne çıktı

Karacabey Longozu etkili olan yağışlarla doldu

Kayseri’de kadınların çektiği fotoğraflar
ve yaptığı resimlerden oluşan sergi açıldı

Nilüferleri, endemik bitki türleri, Orta Asya 
kökenli yılkı atları, sulak alanlarda serinleyen 

mandaları, yerli ırk inekleri ve 300’e yakın 
kuş türünü barındıran longoz, kurak geçen 

yaz mevsiminin ardından suyla doldu.

Mamak Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Ka-
dınlar Günü kapsamında düzenlediği etkinliklerle 

kadın emeğini, üretimini ve sanattaki varlığını 
görünür kıldı. Çerkes ve Azeri kadınlarla iftar
sofrasında bir araya gelen belediye, farklı kül-
türlerin renklerini aynı sofrada buluşturarak 8 

Mart’ın çok sesli birlikteliğine ev sahipliği yaptı.

8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü etkinlikleri, 
Kadın Eli El Emeği Pazarı’nın kurulmasıyla baş-
ladı. Musiki Muallim Mektebi bahçesinde üç gün 

boyunca açık kalan pazarda, kadın üreticiler el eme-
ği ürünlerini vatandaşlarla buluşturdu. Takıdan tekstil 
ürünlerine, dekoratif tasarımlardan hediyelik eşyalara 
kadar birçok ürünün yer aldığı stantlar, Mamaklılardan 
ilgi gördü.

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin de 
pazar alanını ziyaret ederek stant açan kadınlarla bir 
araya geldi. Stantları tek tek gezen Başkan Şahin, ka-
dın girişimcilerle sohbet ederek ürünler hakkında bilgi 
aldı. Kadınların üretim sürecine katılımının önemine 
dikkat çeken Şahin, emek veren tüm kadınları tebrik 
etti.

KADIN KOROLARI MAMAK’TA BULUŞTU
Mamak’ta 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü 

özel konser programlarıyla devam etti. Kadınların 
emeğine, üretimine ve sanatın dönüştürücü gücüne 
dikkat çekmek amacıyla düzenlenen etkinlikler, Ma-
maklı sanatseverlerden yoğun ilgi gördü.

Bergüzar Kadınlar Topluluğu, Şef Mehmet Üçer’in 
yönetiminde Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde dinleyiciyle 
buluştu. Konuk sanatçı Senem Akdemir’in de yer al-
dığı konser programı, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü kapsamında gerçekleştirildi; kadınların sanattaki 
varlığını öne çıkaran gece, günün anlamına uygun bir 
içerikle sahnelendi.

8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında düzen-
lenen bir diğer konser programı ise bu yıl ikincisi ger-
çekleştirilen Türkiye Polifonik Kadın Koroları Şenliği 
oldu. Prof. Dr. Necmettin Erbakan Kongre Merkezi’n-
de Mamaklılarla buluşan şenlikte, Türkiye’nin farklı 
illerinden ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden 

gelen kadın koroları sahne aldı. İki gün süren şenlik 
boyunca korolar, çok sesli müziğin seçkin örneklerini 
sanatseverlere sundu.

ÇERKES VE AZERI KADINLAR MAMAK’TA 
İFTAR SOFRASINDA BULUŞTU

Mamak Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü’nü de kadınların emeğini, varlığını ve toplumsal 

dayanışmadaki gücünü vurgulayan anlamlı buluşmala-
ra ev sahipliği yaptı. Mabel Cafe’de Çerkes, Lavanta 
Kültür Merkezi’nde ise Azeri kadınlarla iftar progra-
mı düzenleyen belediye, farklı kültürlerden kadınları 
Ramazan’ın bereketini paylaşmak üzere aynı sofrada 
buluşturdu.                                           (Haber Merkezi)

İstanbul Devlet Opera ve Balesinin (İDOB) sahne-
ye koyduğu “Edusa: Bir Anadolu Hikayesi” operası 
dünya prömiyerine hazırlanıyor.
Bestesi Güldiyar Tanrıdağlı’ya, librettosu Prof. Dr. 

İskender Pala’ya ait eser, 28 Mart’ta Atatürk Kültür 
Merkezi (AKM) Opera Sahnesi’nde sanatseverlerle bu-
luşturulacak. İki perdelik opera, “Bir Anadolu Hikaye-
si” alt başlığıyla Lidya ve Pers medeniyetleri arasındaki 
tarihsel çatışmayı sahneye taşıyor. Eser, Lidya Kralı 
Kroisos (Krezus) ile Pers Kralı Kiros arasındaki müca-
deleyi ele alıyor.

Edusa, tarih boyunca medeniyetlerin kesişme nok-
tası Anadolu’da, Lidya’nın zenginliği, siyasi gerilimleri 
ve insan hikayeleriyle örülü dünyasında hayat buluyor. 
Eserde geçen olaylar, yalnızca bir dönemin değil, Ana-
dolu’nun binlerce yıllık hafızasının sahneye taşınan 
yankısı olarak işleniyor.

“TOPLUMA BIR AYNA OLUYORUZ”
Caner Akın’ın sahneye koyduğu operada, orkest-

rayı İbrahim Yazıcı yönetecek. Eserin dekor ve görsel 
tasarımı Efter Tunç’a, kostüm tasarımı Olcay Engin 
Kaymaz’a, ışık tasarımı Cem Yılmazer’e, video tasa-
rımı Aisha Hajiyeva’ya ait. Koro şefliğini Anıl Aydın, 
koreografiyi ise Berk Sarıbay üstleniyor.

İDOB Müdürü ve Sanat Yönetmeni Caner Akgün, 
eserle İDOB’un Anadolu’nun kadim kültürünü gele-
ceğe taşıma sorumluluğu üstlendiğini söyledi. Eserin, 
Lidya ve Pers medeniyetleri arasındaki tarihsel müca-
deleyi merkezine aldığını aktaran Akgün, hikayenin 
güncel anlamda geçerliliğini koruyan “madde mi, ma-
neviyat mı?” sorusuna da işaret ettiğini dile getirdi.

Akgün, eserin taşıdığı misyona işaret ederek, şunla-
rı paylaştı: “Medeniyetlerin magması Anadolu, Edusa 
eserinde bir hikayeyle hayat buluyor. Sadece bir hikaye. 
İDOB olarak bu hikayeleri çoğaltmak ve çağdaş Türk 
besteciler, düşünürler, edebiyatçılar, filozoflar, aynı za-
manda akademisyenlerle birlikte yeni Anadolu parçala-
rı üretip, zengin kültürümüzü sanatsal faaliyetlerle ge-
leceğe taşımak gibi bir misyonumuz var. Devlet Opera 
Balesi Genel Müdürlüğü işte tam da bu noktada İDOB 
ile AKM’de dünyaya bir vitrin oluyor. Biz bu vitrinde, 
geleceğe taşıdığımız Anadolu medeniyetini yansıtıyor, 
topluma bir ayna oluyoruz.”

Rejisör ve sahneleme yaklaşımına da değinen Ak-
gün, “Rejisörümüz Caner Akın. Ahmet Adnan Saygun 
Hocamızın Gılgamış’ını hayata geçiren rejisörümüz 
ve benim de çalışma arkadaşım. Kendisi Edusa eseri-
ni sahneye koyuyor. Gılgamış eserindeki sahnelenme 
tekniklerini Edusa eserinde geliştirerek devam etmeyi 
hayal ediyoruz. Çok da iyi gidiyor. Caner (Akın), Edu-
sa eserinde seyirciye kocaman bir ayna tutuyor. Eserin 
temelinde bu var.” diye konuştu.                            (AA)

UNESCO Dünya Miras Listesi’nde yer alan 
Karabük’ün Safranbolu ilçesinde iki lise 
öğrencisi, Tarihi Çarşı’da ney ve tef sesle-

rini yankılandırarak geleneksel Türk müziğini yer-
li ve yabancı turistlere tanıtıyor.

Safranbolu Şehit Murat Akdemir Anadolu 
İmam Hatip Lisesi öğrencileri 15 yaşındaki Mu-
hammed İbrahim Ünver ve 14 yaşındaki Siraç 
Sadık Yılmaz, kültürel öğelerden geleneksel Türk 
müziğini geniş kitlelere tanıtmak amacıyla boş za-
manlarında Tarihi Çarşı’da müzik icra ediyor.

Yaklaşık bir yıldır tef çalan Ünver ile dört yıl-
dır ney üfleyen Yılmaz, okuldan arta kalan zaman-
larda geldikleri Tarihi Çarşı’da seslendirdikleri ta-
savvuf ve sanat musikisi türündeki eserlerle yerli 
ve yabancı turistlerin ilgisini çekiyor.

“BURADA ÇALMAK                                       
BIZE HUZUR VERIYOR”

10’uncu sınıf öğrencisi Muhammed İbrahim 
Ünver, müzik alanında kendilerini geliştirmek için 
çıktıkları yolculukta geleneksel Türk müziğini ge-
niş kitlelere tanıtmaya yöneldiklerini söyledi.

Ünver, Tarihi Çarşı’da müzik icra etmeye baş-
ladıklarını ve beklenmedik ilgiyle karşılaştıklarını 
belirterek, “Amacımız kültürel müziğimizi insan-
lara tanıtmak. Gerek tasavvuf musikimiz gerek 
sanat musikimiz olsun, insanlara bunu tanıtmak, 
sevdirmek, en azından haberlerinin olmasını sağ-
lamak istiyoruz.” dedi.                                    (AA)
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